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UVOD 
 

Na zahtev Nosioca projekta „JELEN DO“ d.o.o. Jelen Do, zadatak „EXPERT INŽENJERING“ 

d.o.o. Šabac je da izradi Zahtev za odlučivanje o potrebi procene uticaja na životnu sredinu projekta: 

Zamena mokrog filtera u procesu hidratizacije kreča suvim vrećastim filterom na katastarskoj parceli 

br. 55/6 KO Jelen Do, na teritoriji opštie Požega.  

Saglasno BREF zahtevima i akcionim planom za usaglašavanje proizvodnih aktivnosti, Jelen 

Do d.o.o tokom 2024. godine planira da u  postojećem objektu Hidratizacije izvede usklađivanje procesa  

u fazi otprašivanja tako što će se na tehnološkoj liniji hidratizacije, mokri filter – skruber zameniti sa 

savremenim vrećastim filterom sa pneumatskom otresanjem i regeneracijom, koji garantuje emisiju 

praškastih čestica u otpadnim gasovima na nivou ispod 10 mg/Nm3. Cilj je da se dosadašnje emisije 

praškastih materija sa postojećeg emitera umanje. 

Postojeći tehnološki proces linije hidratizacije se sastoji od sistema za doziranje kreča, hidratora, 

pumpe za doziranje vode i hladnjaka za hlađenje nastalog proizvoda sa pratećom opremom. U pogledu 

zamene opreme za mokro prečišćavanje otpadnih gasova (skrubera), tehnološki proces je evaluiran od 

strane referentnog dobavljača opreme za process hidratizacija kreča, Cimprogetti s.r.l. Italija. Na osnovu 

izveštaja o sprovedenoj evaluaciji tehničkog rešenja, prihvaćeno je rešenje kojim se predviđa zamena 

skrubera, novim vrećastim filterom. Sva ostala oprema koja utiče na proizvodne kapacitete, način 

pripreme sirovine i tretman i transport hidratisanog kreča ostaje nepromenjena i zadržava se. 

Na osnovu navedenog Nosilac projekta podnosi Zahtev za za odlučivanje o potrebi procene 

uticaja na životnu sredinu projekta: Zamena mokrog filtera u procesu hidratizacije kreča suvim 

vrećastim filterom na katastarskoj parceli br. 55/6 KO Jelen Do, na teritoriji opštine Požega.  
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1. PODACI O NOSIOCU PROJEKTA 
 

NAZIV: JELEN DO društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju i promet  

 građevinskog materijala, Jelen Do 

 

 

SEDIŠTE: Jelen Do, Požega 

 

 

ADRESA: Jelen Do, Požega 

 

 

MATIČNI BROJ: 07219784 

 

 

PIB: 100859864 

 

 

DELATNOST: 2370 - Sečenje, oblikovanje i obrada kamena 

 

 

DIREKTOR: Dragojla Vukojičić, direktor administracije 

 Milan Markićević, direktor operative 

 

 

KONTAKT OSOBA: Goran Prodić 

 

 

TELEFON: +381 31 590 570 

 

 

Mobilni: +387 66 589 478 

 

 

e-mail: goran.prodic@carmeuse.ba 

 

Krajem sedamdesetih godina prošlog veka sa 6000 t dnevne proizvodnje kreča i kamenih 

agregata preduzeće „JELEN DO“ je postalo najveći proizvođač u tadašnjoj Jugoslaviji, i po pitanju 

produktivnosti i po primenjenoj tehnologiji. Preduzeće „JELEN DO“ izdvaja se 1989. godine iz 

Građevinske radne organizacije „Ratko Mitrović“ i nastavlja poslovanje kao samostalno preduzeće. 

Privatizacija preduzeća je završena 2003. godine kada je, tenderskom prodajom, vlasnik 70% 

kapitala „JELEN DO“ postala „Nexe Grupa“ iz Našica u Republici Hrvatskoj, a od sredine juna 2013. 

godine kupovinom akcija i preuzimanjem vlasništva od strane firme „Carmeuse SA“, postaje sastavni 

deo „Carmeuse Grupe“. 
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2. OPIS LOKACIJE 
 

Makrolokacija 

 

Opština Požega prostire se na površini od 42 683 ha, odnosno u njenim administrativnim 

granicama nalazi se 426,83 km2. Geografske koordinate opštine su 43° 51' SGŠ i 20°02' IGD nadmorska 

visina je 311-900 m.  

Nalazi se u zapadnoj Srbiji, u prostranoj i osunčanoj kotlini u kojoj se granaju donji tokovi 

Skrapeža, Moravice i Đetinje od kojih nastaje Zapadna Morava. Najniža zona naselja, aluvijalna ravan, 

zatvorena je sa severa Maljenom, sa istoka masivima Ovčara i Kablara, sa juga Blagajom i sa zapada 

blagim padinama Trešnjice.  

Teritorija opštine Požega ima karakteristike brdovito-niskoplaninskog područja. 

 

 
 

Slika 1. – Položaj opštine Požega u odnosu na susedne industrijske centre 

 

Opština Požega sa užim i širim okruženjem, povezana je drumskim i železničkim saobraćajem 

značajnim za čitavu Republiku. Najznačajnija saobraćajnica koja prolazi kroz područja opštine Požega 

je državni put Beograd - Gornji Milanovac - Čačak - Požega - Užice - Čajetina sve do crnogorskog 

primorja. Drugi krak proteže se od Požege i Užica ka Višegradu - Foči - Trebinju do Dubrovnika. 

Opština Požega je povezana sa Beogradom sa putem preko Valjeva i Kosjerića i regionalnim putem 

Požega - Tometino Polje - Divčibare - Valjevo. Regionalnim putem opština Požega je povezana preko 

Arilja sa Ivanjicom. Putevima koji vode od Čačka dolinom zapadne Morave i dolinom Ibra područje je 

povezano sa ostalim regionima u Srbiji. Prugom Beograd - Bar i prugom Stalać - Čačak - Požega 

područje je povezano železničkom mrežom. 

Postojeći kompleks za proizvodnju kamena i kreča „JELEN DO“, u okviru kojeg će se 

realizovati predmetni projekat nalazi se na udaljenosti od 200 m od državnog puta IA reda Beograd – 

Jelen Do 

 

Državni put IB reda 

Valjevo-Požega-Užice  

Državni put IB reda 

Požega-Čačak 
Lokacija 

Postrojenja 
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Čačak – Užice, izvan gradskog područja Požege i u potpunosti pripada katastarskoj opštini Jelen Do. 

Predmetna lokacija udaljena je 12 km od Požege. Od novoizgrađenog dela Koridora 11 odnosno auto 

puta „Miloš Veliki“ ležište je udaljeno 16,5 km do uključenja u mestu Pakovraće, što dodatno olakšava 

saobraćajno povezivanje sa Beogradom. Projektom dalje izgradnje auto puta Beograd - Bar, lokacija će 

biti udaljena samo 10 km od uključenja kod Požege. Železničkom prugom Beograd-Bar spojeno je 

krakom Požega-Čačak, tako da su finalni proizvodi, kada je reč o železničkom transportu, dostupni i na 

rastojanjima od preko 100 km. 

 

Mikrolokacija 

 

Predmetna lokacija postojećeg kompleksa za proizvodnju kamena i kreča pripada području na 

kome se nalazi industrijska zona Jelen Do i locirana je uz samu severnu granicu eksploatacionog polja 

„Suvodo“. Severno od postojećeg kompleksa je potok Suvоdo i površinski kop „Grabovik“. Između ova 

površinskog kopa krečnjaka „Suvodo“ i površinskog kopa krečnjaka „Grabovik“ nalazi se naselje Jelen 

Do. Severno od površinskog kopa „Suvodo“ je spoljašnje odlagalište. Istočno od površinskog kopa 

„Suvodo“, odnosno na krajnjem južnom do jugoistočnom delu naselja Jelen Do, nalaze se postojeći 

proizvodni i pomoćni objekti kompleksa za proizvodnju kamena i kreča „JELEN DO“ (upravna zgrada, 

restoran, krečne peći, hidratizare, pakirnica, magacin, radionica i dr.). Jugoistočno se nalazi železnička 

pruga i pomenuti državni put IB reda (Čačak – Užice, oznaka 23 puta) čije trase se protežu levom obalom 

Zapadne Morave. Ortofoto snimak mikrolokacije okruženja prikazan je na slici broj 2. 
 

 
Slika 2. – Ortofoto snimak mikrolokacije okruženja (Izvor: www.geosrbija.rs) 

 

Na predmetnoj lokaciji (katastarska parcela 55/6 KO Jelen Do) nalazi objekat postrojenja 

hidratizacije (slika 3.).. 

300 m 

 

Grabovik 

Suvodo 
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Slika 3. – Položaj predmetnog postrojenja u kom će biti izvršena zamena filtera 

 

Osetljivost životne sredine u datim geografskim oblastima koje mogu biti 

izložene štetnom uticaju projekta, a naročito u pogledu: 
 

(a) postojećeg korišćenja zemljišta 

 

Predmetna katastarska parcela prema vrsti zemljišta pripada ostalom zemljištu i katastarski 

pripada KO Jelen Do. Prema podacima iz Lista nepokretnosti, kao i podacima Republičkog geodetskog 

zavoda Srbije iz baze podataka katastra nepokretnosti, nalazi se u privatnoj svojini preduzeća „JELEN 

DO“ d.o.o. U narednoj tabeli prikazano je postojeće korišćenje zemljišta na predmetnoj lokaciji. 

 

Tabela 1. – Postojeće korišćenje zemljišta 

Kat. 

parcela 
Vlasnik 

Potes ili ulica i 

kućni broj 

Vrsta 

zemljišta 

Način korišćenja 

zemljišta 

Površina 

(hа аr m2) 

55/6 
„Jelen Do“ 

d.o.o. Jelen Do 
Ajdarovina 

Ostalo 

zemljište 

Zemljište pod zgradom i 

drugim objektom 
00 02 46 

Ostalo veštački stvoreno 

neplodno zemljište 
00 20 48 

Ukupno 00 22 94 

 

U poglavlju Prilozi, podtačka (a) Dokumentacioni izvori, dati su: 

− Informacija o lokaciji za katastarske parcele broj 55/1, 55/6, 306/1, 515, 595/3, 595/3, 595/5, 

595/23 i 606/7 sve u KO Jelen Do, Opština Požega, opštinska uprava, Odeljenje za urbanizam, 

građevinarstvo, stambeno-komunalne poslove i zaštitu životne sredine, 03 broj 350-781/2022 

od 16.01.2023. godine; 

postrojenje 
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− Kopija plana, Republički geodetski zavod, Služba za katastar nepokretnosti Požega, broj 953-

145-149842023 od 30.03.2023. godine; 

− Podaci o nepokretnosti, Republički geodetski zavod, Geodetsko-katastarski informacioni 

sistem, broj zahteva 951-6-145-9514/2023, 24.05.2023. godine. 

 

(b) relativnog obima, kvaliteta i regenerativnog kapaciteta prirodnih resursa u 

datom području 

 

Prirodni resursi su opšte dobro i zajedničko bogatstvo. Njihovo korišćenje, privredna primena i 

ekonomsko vrednovanje treba da budu planski usmereni i namenski kontrolisani. Bez obzira na vrstu, 

strukturu i pojedinačne količine, oni su osnov za predstojeći privredni i ekonomski razvoj svake zemlje, 

tako i Srbije. Naravno, postoji i deo prirodnih resursa koji mora ostati izvan ekonomskih i privrednih 

tokova i koji treba da bude sačuvan za buduće generacije, a to posebno važi za one resurse koji se teško 

obnavljaju i neobnovljive prirodne resurse. U toku redovnog rada predmetnog postrojenja koristi se živi 

kreč koji se proizvodi iz neobnovljivog prirodnog geološkog resursa-krečnjaka.  

 

(v) apsolutnog kapaciteta prirodne sredine, uz obraćanje posebne pažnje na 

močvare, priobalne zone, planinske i šumske oblasti, posebno zaštićena 

područja (prirodna i kulturna dobra) i gusto naseljene oblasti 

 

Na predmetnom području ne nalaze se objekti geonasleđa. Na predmetnoj lokaciji nema 

zaštićenih biljnih i životinjskih vrsta, niti ugroženih ili retkih biljnih zajednica i staništa jer se radi o 

dugo korišćenom zemljištu pod dominantnim antropogenim uticajima. 

Uredbom Vlade Republike Srbije („Sl. glasnik RS”, br.16/00) Ovčarsko-Kablarska klisura je 

proglašena predelom izuzetnih odlika. Predmetna lokacija Hidratizare se nalazi na oko 2,7 km od 

jugozapadne granice zaštićenog prirodnog dobra (Ovčarsko-Kablarske klisure).  

Predmetna lokacija Hidratizare se ne nalazi u zoni sanitarne zaštite izvorišta gradskog vodovoda 

Požega. U neposrednom okruženju lokacije nema objekata ili terena za sport i rekreaciju. Za okruženje 

predmetne lokacije može se reći da je niskog stepena naseljenosti.  

Prema razvojnoj mreži centara i naselja na teritoriji opštine Požega, naselje Jelen Do je svrstano 

u treću kategoriju naselja - tzv. „naselja sa specifičnom funkcijom”. Ovo se prvenstveno odnosi na 

„industrijski karakter“ područja obuhvaćenog planom, odnosno na pretežno razvijenu industrijsku 

delatnost koja ujedno predstavlja i osnovni razvojni pravac ovog dela opštine. 
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3. OPIS KARAKTERISTIKA PROJEKTA 
 

(a) veličina projekta 

 

U skladu sa akcionim planom za usaglašavanje proizvodnih aktivnosti sa BREF zahtevima, 

Jelen Do d.o.o, planira da tokom 2024. godine, u  postojećem objektu Hidratizacije (za koji postoji 

Rešenje kojim se dozvoljava upotreba navedenog objekta, dato u prilozima predmetnog zahteva) izvrši 

usklađivanje procesa u fazi otprašivanja tako što će se na tehnološkoj liniji hidratizacije, mokri filter – 

skruber zameniti sa savremenim vrećastim filterom sa pneumatskom otresanjem i regeneracijom, koji 

garantuje emisiju praškastih čestica u otpadnim gasovima na nivou ispod 10 mg/Nm3. Cilj je da se 

dosadašnje emisije praškastih materija sa postojećeg emitera drastično umanje. 

Ceo objekat se u potpunosti zadržava u pogledu gabarita, prostornog rasporeda i broja emitera.  

Predmet projekta je isključivo zamena mokrog filtera – skrubera sa savremenim vrećastim filterom sa 

pneumatskom otresanjem i regeneracijom uz zamenu zavisne opreme koja ne može biti uklopljena u 

novoprojektovani proces. 

 

Opis tehnološkog procesa i opreme 
 

Postrojenje za proizvodnju hidratiziranog kreča se sastoji od: 

1. Sistema za pripremu i doziranje negašenog kreča; 

2. Sistema za pripremu i doziranje tehnološke vode; 

3. Hidratora sa jedinicom za filtraciju; 

4. Linije za granulometrijsku klasifikaciju proizvoda; 

5. Transporta i skladištenja. 

 

1. Sistem za pripremu i doziranje negašenog kreča 

Negašeni kreč granulacije 0-90 mm koji se doprema kamionskim transportom se skladišti u 

betonski silos zapremine 150 m3 koji se nalazi u sklopu objekta hidratizacije. Iz silosa se kreč izuzima 

pomoću vibracionog dodavača i dozira u mlin sa čekićima gde se mehaničkim tretmanom redukuje na 

granulaciju 0-10 mm. Ova međufaza se skladišti u čelični silos zapremine 30 m3 kao sirovina 

pripremljena za proces hidratizacije. Sistem za doziranje kreča se sastoji od transportnih puževa koji 

doziraju materijal u hidrator HY2307, gde se meša sa vodom. Prvi puž SW2302 u tansportnoj liniji 

reguliše protok kreča, dok drugi puž u liniji, SW2303, ima merne ćelije koje odmeravaju zadatu količinu 

kalcijum oksida koja ulazi u hidrator. U našem slučaju ulazni protok kalcijum oksida je 6 t/h. 

Oprema koja se koristi u ovom delu procesa se sastoji od sledećeg: 

1. Prihvatni koš SL2800 

2. Vibrododavač VF2801 

3. Trakasti transporter BC2802 

4. Betonski silos SL2803 

5. Vibrododavač VF2804 

6. Mlin čekićar HM2805 

7. Elevator kofičasti BE2806 

8. Silos kreča 0-10 SL2807 

9. Filter vrećasti pripreme FI2810 

10. Pužni transporter filterske prašine SW2810-2 

 

2. Sistem za pripremu i doziranje tehnoloke vode 

Tehnološka voda se koristi u procesu gašenja kreča, pri čemu je koeficijent hidratizacije određen 

hemisjkom formulom reakcije i iznosi 1,32 odnosno u masi hidratisanog kreča vezana voda učestvuje 
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sa 32% mase. Pored vezane vode, zbog osobenosti egzotermnog procesa hidraizacije, postoji deo vode 

koja ispari tokom procesa i predstavlja oko 20% mase proizvedenog materijala.. Treći deo vode je mali 

procenat slobodne vode koja završi u proizvodu (oko 1% mase). Sva dozirana voda tako, završi u 

proizvodu ili u atmosferi kao vodena para. 

Doziranje vode se vrši dozirnom (volumetrijskom) pumpom PU2313 iz rezervoara sa vodom 

TK2312. Regulacija protoka vode se vrši regulacijom brzine pumpe PU2313. Zadati protok pumpe se 

određuje na osnovu dozirane količine kalcijum oksida i koeficijenta hidratacije. 

Voda u Tanku 2312 se doprema ili direktno sa pumpe PU2312 ili preko izmenjivača toplote 

HE2311. Kao medijum za predgrevanje vode koristi se rekuperacija energije iz otprašenih gasova iz 

samog procesa, koji sadrže vodenu paru (iz opisa stava 1 - 2.2) te se topao vazduh iz sitema za 

otprašivanje hidratora usmerava i razmeni toplotu sa hladnom vodom, vraćajući toplotnu energiju u 

proces. Voda se u hidrator usmerava putem kontrolisanog protoka preko mlaznica/dizni koje doziraju 

vodu shodno potrebi procesa hidratora. 

Oprema koja se koristi u ovom delu procesa se sastoji od sledećeg:  

1. Rezervoar za vodu TK2312 

2. Dozirna pumpa hladne vode PU2312 

3. Izmenjivač toplote sa direktnom razmenom HE2311 

4. Rezervoar za vodu TK2313 

5. Dozirna pumpa tople vode PU2313 

6. Sistem mlaznica i dozni 

7. Oprema automatizacije i regulacije vode 

 

3. Hidrator sa jedinicom za filtraciju 

Hemijska reakcija hidratacije se odigrava u troetažnom hidratoru. U prvoj fazi kalcijum oksid 

se meša sa vodom koja se dozira kroz dizne ili direktnim tokom u prvu komoru hidratora. Tom prilikom 

se vrši egzotermna reakcija između koja je potpomognuta snažnim mešanjem. Sama reakcija hidratacije 

kreča može da razvije visoke temparature od 120-150°C. U materijal koji je već započeo proces 

hidratacije ulazi u drugu fazu gde se meša u cilju kompletiranja reakcije. U trećoj fazi materijal se hladi 

i homogenizuje. Egzotermna reakcija dovodi do isparavanja dela vode u reakciji, što proizvodi 

nadpritisak u hidratoru. Kako je zbog bezbednosti potrebno obezbediti blagi podpritisak u hidratoru, 

postoji i ventilator sa procesnom svrhom da višak pritiska odvede u atmosferu. Kako je vodena para 

zasićena i sa praškastim materijalom, pre ventilatora je instaliran odgovarajući sistem otprašivanja. 

 

Filtracija otpadnog gasa 

U postojećem procesu, otprašivanje se vrši upotrebom mokrog filtera – skrubera u kom se struja 

otpadnog gasa kvasi mlazom vode koja ispira otpadni gas od čvrstih čestica koje se rastvaraju u vodenim 

kapljicama i padaju na dno skrubera. Istovremeno se hladna voda predgreva dimnim gasom i formira se 

mešavina tople vode i čestica krečnog materijala odnosno krečno mleko. 

Odatle se, formirano krečno mleko sprovodi u hidrator čime se proces zaokružuje. 

Kako je efikasnost otprašivanja putem mokrog filtera – skrubera takva da odstupa od aktuelnih 

preporuka BREF, cilj projekta je implementacija odgovarajućeg suvog vrećastog filtera umesto 

skrubera. 

U planiranoj postavci novog filtera hidratora, opis procesa je sledeći: 

Otprašivanje hidratora se vrši CIM-Zeropoll vrećastim filterom površine filtriranja 160 m2. 

Zeropoll filter je postavljen iznad prve etaže hidratora i filtrira prašinu i paru koja dolazi iz egzotermne 

reakcije kalcijum oksida i vode. Filter je opremljen sistemom za čišćenje vreća komprimovanim 

vazduhom na osnovu razlike pritiska. Potpritisak u samom filteru se reguliše ventilatorom FN2310-1. 

Nakon filtracije čist vazduh koji sad sa većim toplotnim sadržajem služi kao medijum za predgrevanje 

vode u izmenjivaču poplote. Garantovane vrednosti emisija iz novog filtera su 10 mg/Nm3. Vrećasti 
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filter se regeneriše u sekvenci regeneracije upumpavanjem kompresovanog vazduha koji pobuđuje vreće 

mehanički čime ih reganeriše.  

Vreće su vodootporne i temperaturno otporne na bazi PE materijala odgovarajućih 

karakteristika. Održavanje vreća se vrši pristupanjem sa čiste strane filtera – odozgo. Kontrola procesnih 

parametara filtera se u potpunosti i kontinualno održava korišćenjem podataka sa automatskog 

sekvencera regeneracije vreća, kao i podataka o razlici pritiska na ulazu i izlazu iz filtera. Ukoliko je 

razlika pritisaka premala, proces se zaustavlja i vrši se provera filtera. 

Ukoliko se razlika pritisaka poveća, automatski se vrši intenzivna regeneracija vreća kako bi se 

proces doveo u zadate kriterijume. Ukoliko se povećana razlika pritisaka održava tokom dužeg 

vremenskog perioda, prisupa se kontroli filtera i eventualnoj zameni filterskih vreća. U ovom slučaju se 

nakon zamene / popravki i modifikacija, vrši kontrolno merenje emisije. Otprašeni materijal sa filtera 

se direktno gravitaciono vraća nazad u proces u hidratoru, obzirom da se filter postavlja odmah iznad 

hidratora. Oprema koja se koristi u ovom delu procesa se sastoji od sledećeg: 

1. Dozirni pužni transporter kreča SW2302 

2. Merni pužni transporter kreča SW2303 

3. Hidrator HY2307 

4. Pužni transporter hidratisanog kreča SC2307 

5. Filter hidratora FI2310 

6. Ventilator filtera (6900m3/h) FN2310 

7. Izmenjivač toplote sa direktnom razmenom HE2311 (isto kao u delu 2.2) 

8. Dimnjački kanal sa mestom za uzorkovanje dimnog gasa 
 

 
 

Slika 4. –  Izgled hidratora, pumpe za vodu i hidratora sa novim filterom (gledano s leva na desno) 

 

4. Klasifikacija proizvoda 

Nakon hidratizacije i hlađenja hidrata, proizvod se transportuje u klasifikator AS2322 gde se 

vrši klasifikacija. Linija za klasifkaciju je zatvorena petlja gde se materijal klasifikuje, krupnija 

granulacija premeljava i ide na naknadnu klasifikaciju. 

Hidratni kreč se trasportuje pomoću linije koja se sastoji od transportnog puža SW2316 koji 

nosi materijal na elevator BE2317. Elevator podiže materijal iznad i pužastim transporterom i 

rotacionim dodavačem dozira material u separator u kome se se razdvaja gotov proizvod od krupnijih 

čestica kreča. 

Kreč koji je krupniji od 600 mikrona vraća se u kuglični mlin ML2327 koji dodatno usitnjava 

materijal i vraća na reklasifikaciju. Otprašivanje ovog mlina se vrši pomoću filtera FI2330 filterske 

površine 76 m2. Kreč sitniji od 600 mikrona ide dalje na ciklon CL2323 koji u struji vazduha ponovo 

vraća deo aterijala na separator, a željenu frakciju transportuje preko niza pužnih transportera 
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(SW23235, SW2336 i SW2337) u silose. Separator je otprašen filterom FI2324 sa 20 vreća, filterske 

površine 19,5 m2. 

 

 
Slika 5. – Tehnološka šema proizvodnje hidratnog kreča 

 

5. Skladištenje hidratnog kreča 

Hidratni kreč se skladišti u 3 silosa, dva manja (SL4245 i SL4247) kapaciteta po 36 tona i veći 

silos SL4241 kapaciteta 720 tona. Otprašivanje manjih silosa se vrši pomoću nasadnih silosnih filtera 

FI4246 i FI4248, smeštenih na krovu silosa vraćajući otprašeni materijal nazad u silos. Veliki silos 

(SL4241) se otprašuje pomoću filtera FI4242 sa 40 vreća filterske površine 100 m2, smeštenog na krovu 

silosa. 

Manji silosi se koriste za skladištenje rinfuznog proizvoda koji se direktno utovara u cisterne 

preko sistema pužnih transportera i utovarnog uređaja. Veći silos se koristi za direktan utovar cisterni 

preko utovarnog uređaja i za hranjenje postojenja za pakovanje hidratnog kreča u vreće od 20kg. 

Pakovanja u džakovima se umotavaju streč folijom). 
 

6. Otprema hidratnog kreča 

Otprema hidratnog kreča upakovanog u džakove i džambo vreće smeštenih na drvenim paletama 

i rinfuznog hidratnog kreča utovarenog u auto cisternama vrši se drumovima. Postoji mogućnost 

otpreme železnicom. Isporuka hidratnog kreča se vrši od strane preduzeća i od strane trećih lica. 
 

Opis planirane izmene i zamene procesne opreme 
 

Planiranim projektom se planira zamena sledeće opreme: 

− Skruber / mokri filter, 

− Hidrator, 

− Hladnjak, 

− Merni pužni transporter, 

− Pužni transporter na izlazu iz hidratora. 
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Slika 6. – Dijagram procesa postojeće opreme za hidratizaciju kreča 

 

 
 

Slika 7. – Presek objekta hidratizacije sa postojećom opremom za hidratizaciju kreča 
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Slika 8. – Dijagram procesa nakon ugradnje nove opreme 

 

 
 

Slika 9. – Presek objekta hidratizacije nakon ugradnje planirane opreme 
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(b) moguće kumuliranje sa efektima drugih projekata  
 

Kada se analizira emisija štetnih i opasnih materija, s obzirom da će se realizacijom predmetnog 

projekta značajno smanjiti emisija praškastih materija u vazduh, da se ne emituju štetne i opasne materije 

u vode i zemljište, može se zaključiti da ne postoji mogućnost kumulativnog efekta predmetnog projekta 

sa radom objekata na predmetnom kompleksu, u bližem i širem okruženju. 

 

(v) korišćenje prirodnih resursa i energije 
 

Proizvodni proces, koji je predmet projekta, od resursa isključivo koristi električnu energiju i 

tehničku vodu. Prosečna potrošnja električne energije iznosi 17 kWh/t hidratisanog kreča, odnosno do 

170 kWh/h proizvodnje. Tehnička voda se koristi u količini do 0,5m3/t hidratisanog kreča odnosno 

5m3/h proizvodnje. 

Realizacijom predmetnog projekta se očekuje smanjenje korišćenja vode do 10%, obzirom da 

tehničko rešenje predviđa i kontaktni izmenjivač toplote koji će vodenu paru koja se do sada ispuštala u 

atmosferu delimično pothladiti do kondenzacije i vratiti u proces. 

 

(g) stvaranje otpada 
 

Nosilac projekta, „Jelen Do“ d.o.o., upravljanje otpadom vrši u skladu sa Planom upravljanja 

otpadom. Šematski prikaz zona postrojenja „Jelen Do“ d.o.o. u kojima nastaje opasan i neopasan otpad 

i način sakupljanja prikazan je na slici koja sledi. 
 

 
Slika 10. – Šematski prikaz zona nastajanja otpada i način sakupljanja 

 

Šematski prikaz odnosi se na generisanje otpada na celokupnom kompleksu „Jelen Do“ d.o.o. 

Za sam proces hidratisanja negašenog kreča nema generisanja otpada niti nusproizvoda osim otpada koji 

se generiše prisustvom ljudi na postrojenju (komunalnog otpada) ili otpada nastalog tokom popravki i 

modifikacija proizvodne opreme (ulje, filteri za ulje, filter vreće, elektronski otpad itd..), kao što je i 

prikazano na slici 10. 
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(d) zagađivanje i izazivanje neugodnosti 
 

Zagađivanje vazduha  

Obzirom da će se postojeći emiter otpadnih gasova, mokri filter – skruber, zameniti sa 

savremenim vrećastim filterom sa pneumatskom regeneracijom koji garantuje emisije otpadnih gasova 

na nivou ispod 10 mg/Nm3, dosadašnje emisije praškastih materija sa postojećeg emitera drastično će 

se smanjiti. 
 

Zagađivanje zemljišta i voda 

Ne postoji štetan uticaj na zemljište i vode, odnosno zagađenje tla i voda, jer se u tehnološkom 

procesu ne koristi voda, samim tim se ne stvaraju tehnološke otpadne vode niti se generiše bilo koja 

vrsta otpadnih materija koja bi se eventualno morala odlagati na zemljište. 

Naime, voda koja se koristi u tehnološkom postupku proizvodnje hidratisanog kreča, ne dovodi 

do bilo kakvih emisija otpadnih voda jer se delom hemijski vezuje za kreč u procesu hidratizacija, a 

delom isparava. 
 

Buka, vibracije 

Sva oprema koja je predmet projekta se nalazi unutar postojećeg objekta koji sprečava 

značajnije širenje zvuka, osim novoizgrađenog kanala otpadnog gasa na emiteru koji je lociran na krovu 

objekta. Novoprojektovana oprema ima garantovane emisije buke u radnoj i životnoj sredini u skladu 

sa zahtevima relevantniih propisa a kanal otpadnog gasa ima i dodatnu zaštitnu u vidu prigušivača buke. 

Uzimajući u obzir navedeno i konkretne lokacijske uslove i da se Projekat ne graniči direktno 

sa objektima stanovanja i da se nalazi na lokaciji koja je na znatno nižoj koti terena u odnosu na objekte 

stanovanja i njihov prostorni raspored, može se konstatovati da buka generisana od opreme koja je u 

funkciji predmetnog projekta nema značajan uticaj na okolno stanovništvo. 

Saobraćajna buka na kompleksu nastaje prvenstveno kao posledica kretanja vozila koja 

transportuju sirovine i finalne proizvode. Obzirom da su motori transportnih vozila prilikom istovara 

sirovina i utovara gotovog proizvoda ugašeni, ovaj uticaj se procenjuje kao zanemarljiv. 
 

Svetlost, toplota, radijacija 

Za predmetni projekat u toku redovnog rada i za postojeći tehnološki proces nije karakteristično 

emitovanje bilo kog vida zračenja koja imaju značajniji uticaj na činioce životne sredine za koja se 

moraju preduzimati i dodatne mere zaštite životne sredine. 

 

(đ) rizik nastanka udesa, posebno u pogledu supstanci koje se koriste ili 

tehnika koja se primenjuje, u skladu sa propisima 

 

Pojam udes ili akcident definiše se kao: nekontrolisani događaj nastao prilikom procesa 

proizvodnje, transporta ili skladištenja, u kojem je došlo do oslobađanja određenih količina hemijskih 

opasnih materija u vazduh, vodu ili zemljište, i to na različitom teritorijalnom nivou, što za posledicu 

može imati ugrožavanje života i zdravlja ljudi, materijalnih dobara kao i posledice po životnu sredinu. 

Prema usvojenoj Direktivi Evropske zajednice, akcident predstavlja pojavu velike emisije, 

požara ili eksplozije nastale kao rezultat neplanskih događaja u okviru neke industrijske aktivnosti, koja 

ugrožava ljude i životnu sredinu, odmah ili nakon određenog vremena, u okviru ili van granica 

preduzeća, i to uključujući jednu ili više opasnih hemikalija. 

U odnosu na trajanje i tok udesa mogu se definisati određene faze, i to: 

- Vreme pre nastanka udesa, u kojoj je potrebno preduzeti sve preventivne mere u cilju 

sprečavanja udesa; 

- Vreme trajanja udesa, odnosno vreme kada je potrebno obezbediti spasavanje života i preduzeti 

mere zaštite najugroženijih; 
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- Vreme neposredno nakon udesa kada se pružaju prva pomoć i medicinska pomoć u okviru 

zdravstvene službe i obezbeđuje opstanak u nepovoljnim uslovima; 

- Vreme posle udesa kada se preduzimaju mere sanacije i otklanjanja posledica udesa. 
 

Udesi vezani za fiksne instalacije obuhvataju eksplozije materija u procesu proizvodnje i 

skladištenja, požare opasnih materija i ispuštanje toksičnih materija u životnu sredinu. Udesi u 

transportu su vezani za drumski, železnički i vodeni saobraćaj, s tim što su procentualno najzastupljeniji 

udesi u drumskom saobraćaju. 

Procena rizika ima za cilj da identifikuje i kvantifikuje područja gde potencijalno može doći do 

nastanka hemijskog udesa. Dobro urađena procena rizika je preduslov za adekvatno planiranje 

prevencije, pripreme, reagovanja na udes i sanacije posledica. 

Na osnovu izvršene analize o mestu nastanka udesa i obimu negativnih posledica eventualnog 

udesa koje su date u Planu zaštite od udesa: može se odrediti da bi najveći mogući nivo udesa na 

lokaciji privrednog društva „Jelen Do“ d.o.o. Jelen Do mogao biti III nivo udesa – objekta, 

postrojenja i kompleksa – negativne posledice udesa mogu se preneti izvan granica opasnog 

objekta – postrojenja i kompleksa privrednog društva i drugog pravnog lica i očekuju se posledice 

na delu ili celoj teritoriji jedinice lokalne samouprave, odnosno grada. 

 

U poglavlju Prilozi, podtačka (a) Dokumentacioni izvori, dati su: 

− Rešenje o saglasnost na izmene i dopune Plan zaštite od požara, Ministarstvo unutrašnjih 

poslova, Sektor za vanredne situacije, Odeljenje za vanredne situacije u Užicu, dana 15.05.2023. 

godine pod brojem 09.31 broj 141/23; 

− Rešenje o saglasnost na Plan zaštite od udesa, Ministarstvo unutrašnjih poslova, Sektor za 

vanredne situacije, Odeljenje za vanredne situacije u Užicu, broj 480/23-1 od 11.07.2023. 

godine.  
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4. PRIKAZ GLAVNIH ALTERNATIVA  

koje je Nosilac projekta razmotrio i najvažnijih razloga za odlučivanje, 

vodeći pri tome računa o uticaju na životnu sredinu 
 

Kao što je već rečeno u prethodnim poglavljima predmetnog zahteva u skladu sa donešenim 

akcionim planom za usaglašavanje proizvodnih aktivnosti sa BREF zahtevima, Jelen Do d.o.o. tokom 

2024. godine planira da izvede zamenu dela proizvodne opreme u objektu Hidratizacije, kako bi se 

postojeći emiter otpadnih gasova, mokri filter – skruber, zamenio sa savremenim vrećastim filterom sa 

pneumatskom regeneracijom koji garantuje emisije otpadnih gasova na nivou ispod 10 mg/Nm3. Cilj je 

da se dosadašnje emisije praškastih materija sa postojećeg emitera drastično umanje. 

Obzirom da je postojeći proces u pogledu zamene filtera evaluiran od strane referentnog 

dobavljača opreme za process hidratizacija kreča, Cimprogetti s.r.l. Italija, na osnovu izveštaja o 

sprovedenoj evaluaciji tehničkog rešenja, prihvaćeno je rešenje kojim se predviđa zamena dela postojeće 

proizvodne opreme u objektu koja utiče na rad postojećeg mokrog filtera, novom opremom deo opreme 

uz zamenu pripadajućeg filtera. Sva ostala oprema koja učite na proizvodne kapacitete, način pripreme 

sirovine i tretman i transport hidratisanog kreča ostaje nepromenjena i zadržava se. 

Nosilac projekta nije razmatrao druga alternativna rešenja. 
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5. OPIS ČINILACA ŽIVOTNE SREDINE 

za koje postoji mogućnost da budu znatno izloženi riziku usled realizacije projekta 

uključujući 

 

(a) stanovništvo 
 

Sa severne strane komleksa „Jelen Do“ d.o.o. nalazi se selo Jelen Do, sa zapadne strane 

magistrala Čačak - Užice i korito reke Zapadna Morava. Prema popisu iz 2022. godine u naselju Jelen 

Do živi 76 stanovnika. Bliža okolina je relativno slabo naseljena. 

Predmetni projekat nalazi se na katastarskoj parceli koja je potpuno okružena drugim parcelama 

u okviru industrijske zone „Jelen Do“ koja se u bilo kom smeru od predmetnog postrojenja pruža 

najmanje 95 m. Najbliža zona objekata druge namene je sa istočne strane, na ~ 350 m, gde se nalaze 

objekti asfaltne baze „Ratko Mitrović Construction“ Čačak. 

Najbliži objekti naselja Jelen Dola u odnosu na lokaciju predmetnog projekta: 

− objekat na katastarskoj parceli broj 80 KO Jelen Do, mereno vazdušnom linijom na udaljenosti 

od ~ 421 m, zapadno; 

− objekat na katastarskoj parceli broj 87 KO Jelen Do, mereno vazdušnom linijom na udaljenosti 

od ~ 406 m, jugozapadno; 

− objekat na katastarskoj parceli broj 100 KO Tučkovo, mereno vazdušnom linijom na udaljenosti 

od ~ 324 m, severno. 

 

(b) flora i fauna  
 

Opština Požega i predmetna lokacija se nalaze u zapadnoj Srbiji u oblasti sliva reke Zapadne 

Morave i spada u submontenski region (220-691 mnv), srednjeevropskog biljnog areala, ilirske zone. 

Šumske površine zauzimaju više predele Opštine i pripadaju Tarsko-zlatiborskom šumskom 

području. Ukupna obrasla površina šuma na području opštine iznosi 13.221,4 ha, te prosečna šumovitost 

iznosi oko 31% od ukupne površine zemljišta. 

Lišćarske vrste drveća: vrba (Salix sp.), jova (Alnus sp.), bela topola (Populus alba), crna topola 

(Populus nigra), poljski jasen (Fraxinus angustifolia), hrast lužnjak (Quercus robur), hrast cer (Quercus 

cerris), hrast sladun (Quercus frainetto), hrast kitnjak (Quercus petraea), grab (Carpinus betulus), 

bukva (Fagus sp.), lipa (Tilia L.). Četinarske vrste drveća: crni bor (Pinus nigra), beli bor (Pinus 

sylvestris), smrča (Picea sp.), jela (Abies sp.) i duglazija (Pseudotsuga menziesii). U parkovima su 

prisutne brojne dekorativne vrste drveća i žbunja i njihovi varijeteti. U okviru rasadnika u Požegi se 

nalazi i semenska plantaža Pančićeve omorike u selu Godovik, koje je jedina i jedinstvena plantaža na 

svetu. Površina plantaže je 2,5 hektara. Koristi se za proizvodnju semena te reliktne vrste četinara. 

Vanšumsku vegetaciju i floru sačinjavaju mozaično i fragmentarno zastupljene površine 

agrokompleksa, različitih livada i travnih formacija, kao i voćnjaka neujednačenih proizvodnih i ekoloških 

potencijala. Za agrokompleks, tj. za njivska zemljišta karakteristične su jare okopavine i povrtarske 

kulture. Travne zajednice koje se uglavnom mogu povezati za niže visinske regione sačinjavaju vrste tipa 

Carex sp.,Molinia sp. i sl. slabog su kvaliteta. Za više regione značajne su travne zajednice Nardetum 

strictae, dok se mezofilne dolinske livade javljaju na staništima uništenih šuma hrasta lužnjaka i poljskog 

jasena. U brdskim regionima, tj. visinski izraženijim područjima, proizvodnja različitih jagodičastih 

voćnih vrsta kao što su jagoda, malina i kupina obavlja se u mahom degradiranim voćnjacima. 

Najzastupljenija biljna kultura na oranicama i baštama u opštini Požega su žita, zatim krmno 

bilje, sledi krompir i povrće, bostan i jagode. Od mahunarki najzastupljeniji je grašak, zatim pasulj. Od 

površina pod krmnim biljem najzastupljenijija je lucerka, zatim mešavina trava, pa kukuruz za silažu. 

Najzastupljenija voćna vrsta u Požegi je šljiva, zatim jabuka, malina, kruška, orasi, kupine itd. 

Od sorti šljive najviše su zastupljene: Čačanska rodna, Čačanska lepotica, Stenlej, dok su kod 

https://species.wikimedia.org/wiki/Pseudotsuga_menziesii
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proizvodnje jabuka najviše zastupljene sorte: Ajdared, Jonagold, Zlatni delišes, Greni smit i dr. Ovaj 

kraj je prepoznatljiv i po starim sortama jabuka kao što su Budimka i Kolačara. 

U naselju Jelen Do vodeće mesto zauzimaju veštačke livade. Takođe su zastupljene i oranice. 

Povrće nema značajno mesto jer nisu uočene veće zasejane površine. 

Na teritoriji opštine Požega zastupljen je raznovrsni životinjski i biljni svet. Tu je više od 170 

vrsta ptica, smeštenih kako u kanjonu Rzava (više vrsta grabljivaca), tako i u Požeškoj kotlini (više vrsta 

ptica vodenih staništa).  

Prema Pravilniku o proglašenju i zaštiti strogo zaštićenih i zaštićenih divljih vrsta biljaka, 

životinja i gljiva („Sl. glasnik RS“, br. 5/10 47/11, 32/16 i 98/16), Prilog I Strogo zaštićene divlje vrste 

biljaka, životinja i gljiva, najznačajnije su Crna roda (Ciconia nigra) koja je retka vrsta, ali i gaćasti 

mišar (Buteo lagopus), koga ima samo u Skandinaviji. Njihovo prisustvo u Opštini Požega je izuzetna 

retkost. Prema Uredbi o ekološkoj mreži („Sl. glasnik RS“, br. 102/10) područje Maljena i Tometinog 

Polja je međunarodno i nacionalno značajno područje za ptice (IBA područje- RS0258IBA Valjevske 

planine), a posebnu vrednost predstavlja prisustvo u gnezdilišnom periodu vrsta kao što su krstokljun 

(Loxia curvirostra), čižak (Carduelis spinus), leganj (Caprimulgus europeus), obični popić (Prunella 

modularis), ćubasta senica(Parus cristatus), obična crvenrepka (Phoenicurus phoenicurus), kos (Turdus 

merula), kamenjar (Monticola saxatilis), senica šljivarka (Parus lugubris) i strnadica kamenjarka 

(Emberiza cia). Za neke od navedenih vrsta, vezanih za planinska područja i četinarske šume, to su 

jedini lokaliteti njihovog prisustva u severozapadnoj Srbiji tokom letnjeg perioda i samim tim granica 

rasprostranjenja. Na Maljenu se gnezdi veliki broj ptica grabljivica, a otvoreni tereni Tometinog Polja 

su njihovo lovište. 

Od krupne divljači na prostoru opštine Požega se mogu naći: srna (Capreolus capreolus) i divlja 

svinja (Sus scrofa), dok su među krupnim zverima prisutni: vuk - Canis lupus, šakal (Canis aureus) i 

lisica (Vulpes vulpes), a među sitnom divljači: zec (Lepus europaeus), jazavac(Meles meles), divlja 

mačka (Felis silvestris), bizamski pacov (Ondatra zibethicus), sivi puh (Glis glis), kuna zlatica (Martes 

martes), kuna belica (Martes foina), veverica (Sciurus vulgaris), lasica (Mustela nivalis)i mrki tvor 

(Mustela putorius). Kada je reč o sitnoj pernatoj divljači tu su: fazan (Phasianus colchicus), poljska 

jarebica (Perdix perdix), divlji golub grivnjaš (Columba palumbus), grlica (Streptopelia turtur), gugutka 

(Streptopelia decaocto), prepelica (Coturnix coturnix), divlja guska glogovnjača (Anser fabalis), divlja 

guska lisasta (Anser albifrons), divlja patka gluvara(Anas platyrhynchos), divlja patka krdža, kržulja 

(Anas crecca), siva čaplja (Ardea cinerea), barski petlovan (Rallus aquaticus), barska kokica (Gallinula 

chloropus), kreja (Garrulus glandarius), jastreb kokošar (Accipiter gentilis), gačac (Corvus frugilegus), 

šumska šljuka (Scolopax rusticola) i dr. Navedene vrste divljači suzaštićene divlje vrste prema 

Pravilniku o proglašenju i zaštiti strogo zaštićenih i zaštićenih divljih vrsta biljaka, životinja i gljiva („Sl. 

glasnik RS“, br. 5/10 47/11, 32/16 i 98/16), Prilog II - Zaštićene divlje vrste. 

Trajno zaštićene divlje vrste koje se mogu naći u lovištu „Miloševo“ su: vidra (Lutra lutra), 

hermelin (Mustela erminea), šareni tvor (Vormela peregusna)i druge vrste koje se pojavljuju 

povremeno: jarebica kamenjarka (Alectoris graeca), divlja guska (Anser anser), mala lisasta guska 

(Anser erythropus), sove (Strigidae), sokolovi (Falconidae), orlovi (Aquilinae), gavran (Corvus corax), 

jastrebovi (osim jastreba kokošara)(Accipitridae), crna roda (Ciconia nigra), bela roda (Ciconia 

ciconia), eje (Circus sp.), vivak (Charadriidae), čaplje (osim sive čaplje)(Ardeidae), detlići (Picidae), 

ptice pevačice (Passeriformes)(osim sive vrane, svrake, kreje i gačca). 

Uvidom u Centralni registar zaštićenih prirodnih dobara koji vodi Zavod za zaštitu prirode 

Srbije, konstatovano je da se na teritoriji opštine Požega nalaze sledeća zaštićena prirodna dobra:  

− Strogi prirodni rezervat „Čalački potok“, 

− Strogi prirodni rezervat „Velika Pleć - Vražji Vir“, 

− Spomenik prirode „Pet stabala hrasta lužnjaka“, 

− Spomenik prirode „Stablo hrasta Cera –Počeča“, 

− Spomenik prirode „Stablo hrasta lužnjaka – Ljutice“, 
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− Spomenik prirode „Stablo hrasta lužnjaka - Bele Vode“, 

− Spomenik prirode „Visibaba - stabla lužnjaka“.  

 

Najbliže zaštićeno prirodno dobro, Ovčarsko-kablarska klisura - predeo izuzetnih odlik, nalazi 

seseveroistočno od lokacije predmetnog kompleksa, na udaljenosti od ≈ 2,7 km, i zahvata deo teritorije 

grada Čačka i opštine Lučani. 
 

 
 

Slika 11. – Položaj preduzeća „Jelen Do“ d.o.o. u odnosu na predeo izuzetnih odlika 

„Ovčarsko–kablarska klisura” 
 

(v) zemljište 
 

Prema Prilogu 1 podtački 3.1., Pravilnika o listi aktivnosti koje mogu da budu uzrok zagađenja 

i degradacije zemljišta, postupku, sadržini podataka, rokovima i drugim zahtevima za monitoring 

zemljišta („Sl. glasnik RS“, br. 102/20), postrojenje „Jelen Do“ d.o.o. može da bude uzrok zagađenja i 

degradacije zemljišta. Parametri monitoringa zemljišta, postupak, sadržina podataka, rokovi i drugi 

zahtevi  su dati u Prilogu 2. navedenog Pravilnika. Metode i standardi za uzorkovanje, pripremu uzoraka 

i ispitivanje fizičkih i hemijskih svojstava zemljišta navedeni su u Prilogu 3 navedenog Pravilnika. 

Ocena rezultata vrši se upoređivanjem sa GVE datim u Uredbi o graničnim vrednostima zagađujućih, 

štetnih i opasnih materija u zemljištu („Sl. glasnik RS“, br. 30/18 i 64/19). 

09.10.2019. godine laboratorija za zaštitu životne sredine Zaštita na radu i zaštita životne sredine 

„Beograd“ d.o.o. Beograd vršila je ispitivanja kvaliteta zemljišta na lokaciji „Jelen Do“ d.o.o., sa 11 

mernih mesta.  

U poglavlju prilozi, podtačka (a) Dokumentacioni prilozi dat je Izveštaj o ispitivanju kvaliteta 

zemljišta na lokaciji „Jelen Do“ d.o.o. broj 24-1-2083/2 od 18.10.2019. godine, urađen od strane: Zaštita 

na radu i zaštita životne sredine „Beograd“ d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne i životne sredine. 

Napomena: U toku izrade predmetnog zahteva vršeno je uzorkovanje i ispitivanje zemljišta na 

istim mestima kao u Izveštaju na osnovu kog će biti prikazani rezultati ispitivanja zemljišta. Novi 

rezultati ispitivanja nisu bili završeni kako bi bili prikazani u predmetnom zahtevu. 

 

Na narednoj slici dat je prikaz položaja objekata, emitera i mernih mesta na kompleksu „Jelen 

Do“ d.o.o. 
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Slika 12. – Položaj objekata, emitera i mernih mesta na kompleksu „Jelen Do“ d.o.o. 

 

Na osnovu analize rezultata prikazanih u Izveštaju o ispitivanjima karakteristika zemljišta na 

lokaciji „Jelen Do“ d.o.o., broj 24-1-2083/2 od 18.10.2019. godine, mogu se izvesti sledeći zaključci: 

- Na mernim mestima 1, 5, 6 koncentracija olova prekoračuje graničnu vrednost, dok analizirani 

parametri ne prekoračuje remedijacione vrednosti 

- Na mernom mestu 2 koncentracija cinka prekoračuje graničnu vrednost, analizirani parametri 

ne prekoračuje remedijacione vrednosti; 

- Na mernom mestu 3, 4, 7, 8, 9, 10 i 11 analizirani parametar ne prekoračuju granične i 

remedijacione vrednosti. 
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(g) vode 
 

Zaštita voda ostvaruje se preduzimanjem mera sistematskog i kontrolnog praćenja kvaliteta 

voda, smanjivanjem zagađivanja voda zagađujućim materijama ispod propisanih graničnih vrednosti i 

preduzimanjem tehničko-tehnoloških i drugih potrebnih mera za njihovo prečišćavanje, praćenjem 

uticaja zagađenih voda na zdravlje ljudi, životinjski i biljni svet i životnu sredinu. Zaštita voda obuhvata 

i zaštitu voda od uticaja prekograničnog zagađenja, tako da se obezbeđuje očuvanje voda u celini.  

Vode se mogu koristiti i opterećivati, a otpadne vode ispuštati, uz primenu odgovarajućeg 

tretmana, na način i do nivoa koji ne predstavlja opasnost za prirodne procese ili za obnovu kvaliteta i 

količine vode. Zakon o vodama („Sl. glasnik RS“, br. 30/10, 93/12, 101/16, 95/18 i 95/18 – dr. zakon) 

uređuje integralno upravljanje vodama. Vodna osnova je dugoročni plan za održavanje i razvoj vodnog 

režima na teritoriji Republike Srbije, na jednom ili više vodnih područja ili delu vodnog područja. Vodni 

uslovi, vodna saglasnost i vodna dozvola izdaju se u skladu sa istom.  

Operater „Jelen Do“ d.o.o. ima obavezu pribavljanja vodnih akata po osnovu pripadanja u:  

− industrijske objekte čije se otpadne vode ispuštaju u površinske i podzemne vode ili javnu 

kanalizaciju,  

− postrojenja za prečišćavanje i objekti za odvođenje i ispuštanje otpadnih voda.  
 

Obaveze operatera koji ispušta otpadne vode u prijemnike i javnu kanalizaciju su da postave 

uređaj za merenje, da mere i registruju količine otpadnih voda i da podatke o tome dostave javnom 

vodoprivrednom preduzeću.  

Takođe, preduzeća koja imaju uređaje za prečišćavanje vode i merne uređaje dužna su da ove 

uređaje održavaju u ispravnom stanju, da obezbede njihovo redovno funkcionisanje i da vode propisanu 

evidenciju - dnevnik rada uređaja za prečišćavanje voda.  

Ukoliko se otpadna voda ispušta u prijemnike i javnu kanalizaciju potrebno je obezbediti 

ispitivanje kvaliteta vode koja se ispušta i njen uticaj na prijemnik, preko pravnih lica koja su ovlašćena 

za vršenje ove vrste ispitivanja.  

Najbliži vodotok je reka Zapadna Morava, vodno područje Morava, u skladu sa članom 27. 

Zakona o vodama („Sl. glasnik RS“, broj 30/10, 93/12, 101/16, 95/18 i 95/18 – dr. zakon) i Odluke o 

određivanju granica vodnih područja („Sl. glasnik RS“, broj 72/17), i članom 1. i 5. Pravilnika o 

određivanju podslivova („Sl. glasnik RS“, broj 54/11). Reka Zapadna Morava, prema Odluci o 

utvrđivanju Popisa voda I reda, je svrstana vode I reda („Sl. glasnik RS“, broj 83/10). 

Monitoring otpadnih voda i površinskih voda vrši se četiri puta godišnje. Monitoring vrši Zaštita 

na radu i zaštita životne sredine „Beograd“ d.o.o. Beograd. 

Monitoringom godini obuhvaćena su sledeća merna mesta: 

1. otpadne vode kod krečne peći F5, taložnik 1,  

2. otpadne vode kod krečne peći F5, taložnik 2,  

3. površinske vode iz kanala Suvodo, 

4. površinska voda reke Zapadne Morave 150 m uzvodno od uliva otpadnih voda i 

5. površinska voda reke Zapadne Morave 150 m nizvodno od uliva otpadnih voda sa lokacije. 
 

Ponovo napominjemo da voda koja se koristi u tehnološkom postupku proizvodnje hidratisanog 

kreča, ne dovodi do bilo kakvih emisija otpadnih voda jer se delom hemisjki vezuje za kreč u procesu 

hidratizacija, a delom isparava. Dakle, nema promene u odnosu na  prethodno stanje, nema novih emisija 

otpadnih voda. 

Rezultati analiza uzoraka otpadnih i površinskih voda u maju 2024. godine dati su u narednoj 

tabeli. Površinske vode iz kabala Suvodo nisu uzorkovane jer je kanal bio suv, bez vode. 

Položaj navedenih mernih mesta prikazan je na slici broj 12, na strani 22. predmetnog zahteva. 
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Tabela 2. – Rezultati analiza uzoraka otpadnih i površinskih voda u maju 2024. – taložnik 1 

Ispitivani parametar 
Merna 

jedinica 

Merno mesto: taložnik 1 

GV* 
Izmerena vrednost 

U
la

z 

Iz
la

z 
Temperatura vode °С 11,6 11,5 - 

Tempe. vazduha °С 20,0 20,0 - 

Boja CoPt <10 <10 - 

Miris**  primetan primetan - 

Vidljive otpadne materije**  prisutne prisutne - 

Uk. ostatak posle isparavanja na 105°C mg/l 255 217 - 

Suspendovane materije mg/l 11 7 100 

Ostatak posle žarenja mg/l <2 <2 - 

Gubitak žarenjem mg/l 11 7 - 

Taložne materije nakon 10 min. mg/l <0,1 <0,1 - 

Taložne materije nakon 2 h mg/l <0,1 <0,1 - 

pH vrednost  8,1 8,0 - 

Elektroprovodljivost μS/cm 393 357 - 

Rastvoreni kiseonik mg/l 5,2 5,2 - 

Hem. potr.O2 (HPK) mg/l 54,2 25,3 150 

Bioh. potr. O2 (BPK) mg/l 15 8 - 

Ekstrakt organskim rastvaračima mg/l <5,0 <5,0 - 

Nitrati (NO3
- - N) mg/l 0,93 0,91 - 

Nitriti (NO2
- - N) mg/l <0,01 <0,01 - 

Amonijak, izražen preko azota (NH4
+ - N) mg/l 0,12 0,10 - 

Ukupni neorganski azot (NH4
+ - N, NO3

- - N, NO2
- 

- N) 
mg/l 1,05 1,01 - 

Sulfati (SO4
2-)  13,12 11,89 - 

Fluoridi (F-) mg/l <0,04 <0,04 - 

Hloridi (Cl) mg/l 13,34 4,63 - 

Sulfidi (S2-) mg/l <0,10 <0,10 - 

Gvožđe (Fe) mg/l <0,1 <0,1 - 

Bakar (Cu) mg/l <0,05 <0,05 - 

Ukupni hrom (Cr) mg/l <0,01 <0,01 - 

Nikl (Ni) mg/l <0,02 <0,02 - 

Cink (Zn) mg/l <0,03 <0,03 - 

Kadmijum (Cd) mg/l <0,005 <0,005 - 

Olovo (Pb) mg/l <0,05 <0,05 - 

Mangan (Mg) mg/l <0,02 <0,02 - 

Šestovalentni hrom (Cr6+) mg/l <0,05 <0,05 - 

Arsen mg/l <5 <5 - 

Cijanidi (ukupni) mg/l <0,010 <0,010 - 

Cijanidi (slobodni) mg/l <0,010 <0,010 - 

Ukupan azot mg/l 1,6 1,4 - 

Ukupan fosfor mg/l <0,01 <0,01 - 

Fenol mg/l <0,10 <0,10 - 

Mineralna ulja mg/l <0,1 <0,1 - 

BTEX μg/l <0,2 <0,2 - 
*GV – granična vrednost 1) prema Uredbi o graničnim vrednostima emisije zagađujućih materija u vode i rokovima za njihovo dostizanje („Sl. 

glasnik RS“, br. 67/11, 48/12 i 1/16), Prilog 2, Glava I, deo 9 - Granične vrednosti emisije otpadnih voda iz objekata i postrojenja za proizvodnju 

kamena, kvarca, dolamita, azbestnog cementa, Tabela 9.1 Granične vrednosti emisije na mestu ispuštanja u površinske vode 

** - neakreditovani parametar 
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Tabela 3. – Rezultati analiza uzoraka otpadnih i površinskih voda u maju 2024. – taložnik 2 

Ispitivani parametar 
Merna 

jedinica 

Merno mesto: taložnik 2 

GV* 
Izmerena vrednost 

U
la

z 

Iz
la

z 
Temperatura vode °С 12,0 11,8 - 

Tempe. vazduha °С 20,0 20,0 - 

Boja CoPt <10 <10 - 

Miris**  
slabo 

primetan 

slabo primetan 
- 

Vidljive otpadne materije**  prisutne prisutne - 

Uk. ostatak posle isparavanja na 105°C mg/l 66 63 - 

Suspendovane materije mg/l 7 4 100 

Ostatak posle žarenja mg/l <2 <2 - 

Gubitak žarenjem mg/l 7 4 - 

Taložne materije nakon 10 min. mg/l <0,1 <0,1 - 

Taložne materije nakon 2 h mg/l <0,1 <0,1 - 

pH vrednost  9,2 9,2 - 

Elektroprovodljivost μS/cm 112 111 - 

Rastvoreni kiseonik mg/l 5,5 5,8 - 

Hem. potr.O2 (HPK) mg/l 74,2 48,2 150 

Bioh. potr. O2 (BPK) mg/l 20 12 - 

Ekstrakt organskim rastvaračima mg/l <5,0 <5,0 - 

Nitrati (NO3
- - N) mg/l 0,58 0,49 - 

Nitriti (NO2
- - N) mg/l 0,08 <0,07 - 

Amonijak, izražen preko azota (NH4
+ - N) mg/l 0,15 0,11 - 

Ukupni neorganski azot (NH4
+ - N, NO3

- - N, NO2
- 

- N) 
mg/l 0,81 0,67 - 

Sulfati (SO4
2-)  13,98 13,34 - 

Fluoridi (F-) mg/l <0,04 <0,04 - 

Hloridi (Cl) mg/l 1,16 0,78 - 

Sulfidi (S2-) mg/l <0,10 <0,10 - 

Gvožđe (Fe) mg/l 0,5 0,4 - 

Bakar (Cu) mg/l <0,05 <0,05 - 

Ukupni hrom (Cr) mg/l <0,01 <0,01 - 

Nikl (Ni) mg/l <0,02 <0,02 - 

Cink (Zn) mg/l <0,03 <0,03 - 

Kadmijum (Cd) mg/l <0,005 <0,005 - 

Olovo (Pb) mg/l <0,05 <0,05 - 

Mangan (Mg) mg/l <0,02 <0,02 - 

Šestovalentni hrom (Cr6+) mg/l <0,05 <0,05 - 

Arsen mg/l <5 <5 - 

Cijanidi (ukupni) mg/l <0,010 <0,010 - 

Cijanidi (slobodni) mg/l <0,010 <0,010 - 

Ukupan azot mg/l 1,2 0,8 - 

Ukupan fosfor mg/l <0,01 <0,01 - 

Fenol mg/l <0,10 <0,10 - 

Mineralna ulja mg/l <0,1 <0,1 - 

BTEX μg/l <0,2 <0,2 - 
*GV – granična vrednost 1) prema Uredbi o graničnim vrednostima emisije zagađujućih materija u vode i rokovima za njihovo dostizanje („Sl. 

glasnik RS“, br. 67/11, 48/12 i 1/16), Prilog 2, Glava I, deo 9 - Granične vrednosti emisije otpadnih voda iz objekata i postrojenja za proizvodnju 

kamena, kvarca, dolamita, azbestnog cementa, Tabela 9.1 Granične vrednosti emisije na mestu ispuštanja u površinske vode 

** - neakreditovani parametar 
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Tabela 4. – Rezultati analiza uzoraka otpadnih i površinskih voda u maju 2024. – Zapadna Morava 

Ispitivani parametar 
Merna 

jedinica 

Zapadna Morava 

GV 1) 2) 3) Izmerena vrednost 

uzvodno nizvodno 

Temperatura vode ºC 11,0 11,0 - 

Uk. ostatak posle isparavanja na 

105°C 
mg/l 216 210 13001) 

Suspendovane materije mg/l 15 11 - 

pH vrednost  7,8 7,9 6,5-8,51) 

Elektroprovodljivost μS/cm 338 340 15001) 

Rastvoreni kiseonik mg/l 4,2 5,1 min 51) 

Hem. potr.O2 (HPK) mg/l 36,2 41,8 301) 

Bioh. potr. O2 (BPK) mg/l 10 12 71) 

Ekstrakt organskim rastvaračima mg/l <5,0 <5,0 - 

Ukupni fosfor mg/l <0,01 <0,01 0,41) 

Površinski aktivne materije mg/l <0,05 <0,05 0,31) 

Ukupni organski ugljenik (TOC) mg/l 10,4 13,8 151) 

Nitrati (NO3
- - N) mg/l 0,74 0,75 61) 

Nitriti (NO2
- - N) mg/l <0,01 <0,01 0,121) 

Amonijak, izražen preko azota 

(NH4
+ - N) 

mg/l 0,26 0,14 0,61) 

Ukupni neorganski azot (NH4
+ - N, 

NO3
- - N, NO2

- - N) 
mg/l 1,0 0,89 - 

Sulfati (SO4
2-) mg/l 9,59 8,80 2001) 

Hloridi (Cl) mg/l 3,77 3,60 1501) 

Ortofosfati (PO4
3- - P) mg/l <0,01 <0,01 0,21) 

Gvožđe (Fe) μg/l 238 280 10001) 

Bakar (Cu) μg/l <50 <50 5001) 

Ukupni hrom (Cr) μg/l <10 <10 1001) 

Nikl (Ni) μg/l <20 <20 342) 

Cink (Zn) μg/l <30 <30 20001) 

Kadmijum (Cd) μg/l <0,3 <0,3 0,452) 

Olovo (Pb) μg/l 10 11 142) 

Mangan (Mg) μg/l 84 68 3001) 

Arsen μg/l <5 <5 501) 

Bor (B) μg/l <100 <100 10001) 

Fenol μg/l <2 <2 201) 

Fekalni koliformi* cfu/100ml 
Rezultati dati u 

prilogu izveštaja 

Rezultati dati u 

prilogu izveštaja 

100.0003) 

Ukupni koliformi* cfu/100ml 1.000.0003) 

Crvene enterokoke* cfu/100ml 40.0003) 
* Ugovoreni parametar - ugovoreno Laboratorija Anahem, Mocartova 10, 11160 Beograd 
1) Uredba o graničnim vrednostima zagađujućih materija u površinskim i podzemnim vodama n sedimentu i rokovima za njihovo dostizanje 

(„Sl. glasnik RS“, br. 50/12), Prilog 1, Tabela 1, za vode klase III.  
2) Granična vrednost prema Uredbi o graničnim vrednostima prioritetnih i prioritetnih hazardnih supstanci koje zagađuju površinske vode i 

rokovima za njihovo dostizanje („Sl. glasnik RS“, br. 24/14).  
3) Uredba o graničnim vrednostima zagađujućih materija u površinskim i podzemnim vodama i sedimentu i rokovima za njihovo dostizanje 

(„Sl. glasnik RS“, br. 50/12), Prilog 1, Tabela 1, za vode klase IV - mikrobiološki parametri. 
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Analiza i ocena rezultata merenja 

 

Mesto uzorkovanja: Taložnik 1, kod krečne peđi F5- izlaz, pre uliva u kanal Suvodo 

Koncentracija analiziranih parametari otpadne vode sa identifikacionim brojem 2405081003 ne 

prekoračuje granične vrednosti propisane Uredbom o graničnim vrednostima emisije zagađujućih 

materija u vode i rokovima za njihovo dostizanje (Sl.glasnik RS br. 67/2011,48/2012 i 1/2016), Prilog 

2, Glava I, deo 9 - Granične vrednosti emisije otpadnih voda iz objekata i postrojenja za proizvodnju 

kamena, kvarca, dolamita, azbestnog cementa, Tabela 9.1 Granične vrednosti emisije na mestu 

ispuštanja u površinske vode. 

 

Mesto uzorkovanja: Taložnik 2, kod krečne peći F5- izlaz, pre uliva u kanal Suvodo 

Koncentracija analiziranih parametari otpadne vode, sa identifikacionim brojem 2405081005 

ne prekoračuje granične vrednosti propisane Uredbom o graničnim vrednostima emisije zagađujućih 

materija u vode i rokovima za njihovo dostizanje (Sl.glasnik RS br. 67/2011,48/2012 i 1/2016), Prilog 

2, Glava I, deo 9 - Granične vrednosti emisije otpadnih voda iz objekata i postrojenja za proizvodnju 

kamena, kvarca, dolamita, azbestnog cementa, Tabela 9.1 Granične vrednosti emisije na mestu 

ispuštanja u površinske vode. 

 

Mesto uzorkovanja: Zapadna Morava uzvodno 

Analizirani parametari površinske vode identifikacionog broja 2405081006 na osnovu kojih 

površinska voda pripada klasi IV prema Uredbi o graničnim vrednostima zagađujućih materija u 

površinskim i podzemnim vodama i sedimentu i rokovima za njihovo dostizanje (Sl.glasnik RS br. 

50/2012) su rastvoreni kiseonik, hem. potr. kis. (HPK) i biohem. potr. kis. (BPK5). 

Analizirani parametri površinske vode sa identifikacionim brojem 2405081006 ne prekoračuju 

granične vrednosti propisane Uredbom o graničnim vrednostima prioritetnih i prioritetnih hazardnih 

supstanci koje zagađuju površinske vode i rokovima za njihovo dostizanje (Sl.Glasnik RS br. 24/2014). 

Analizirani mikrobiološki parametri površinske vode identifikacionog broja 2405081006 na 

osnovu kojih površinska voda pripada klasi IV prema Uredbi o graničnim vrednostima zagađujućih 

materija u površinskim i podzemnim vodama i sedimentu i rokovima za njihovo dostizanje (Sl.glasnik 

RS br. 50/2012) su ukupan broj aerobnih heterotrofa na 25°S 5 dana. Rezultati mikrobioloških 

ispitivanja površinske vode sa identifikacionim brojem 2405081006 dati su u prilogu: Izveštaj o 

ispitivanju br. 994 od 13.05.2024. 

 

Mesto uzorkovanja: Zapadna Morava nizvodno 

Analizirani parametri površinske vode identifikacionog broja 2405081007 na osnovu kojih 

površinska voda pripada klasi IV prema Uredbi o graničnim vrednostima zagađujućih materija u 

površinskim i podzemnim vodama i sedimentu i rokovima za njihovo dostizanje (Sl.glasnik RS br. 

50/2012) su hem. potr. kis. (HPK) i biohem. potr. kis. (BPKJ). 

Analizirani parametri površinske vode sa identifikacionim brojem 2405081007 ne prekoračuju 

granične vrednosti propisane Uredbom o graničnim vrednostima prioritetnih i prioritetnih hazardnih 

supstanci koje zagađuju površinske vode i rokovima za njihovo dostizanje (Sl.Glasnik RS br. 24/2014). 

 

U poglavlju Prilozi, podtačka (a) Dokumentacioni prilozi dat je Izveštaj broj 2413040000299-1 

od 17.05.2024. o ispitivanjima karakteristika otpadnih i površinskih voda na lokaciji „Jelen Do” d.o.o., 

Zaštita na radu i zaštita životne sredine „Beograd“ d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne i životne sredine. 
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(d) vazduh 
 

Na slici 12, na strani 22. predmetnog zahteva prikazani su emiteri i merna mesta na kompleksu 

„Jelen Do“ d.o.o. 

Merenja koncentracije zagađujućih materija u emisijama iz tačkastih emitera sprovode se dva 

puta godišnje od strane akreditovane ustanove. U procesu proizvodnje kreča relevantni su sledeći 

polutanti: praškaste materije (PM), oksidi azota izraženi kao NO2, oksidi sumpora SOx. 

Takođe, u obuhvatu postrojenja „Jelen Do“ d.o.o. vrši se i praćenje kvaliteta ambijentalnog 

vazduha. Parametri monitoringa ambijentalnog vazduha koji se prate su: oksidi azota izraženi kao NO2, 

oksidi sumpora SO2 i ukupne suspendovane čestice. 

Vrši se i ispitivanju kvaliteta vazduha u zoni uticaja kamenoloma Jelen Do praćenjem ukupnih 

taložnih materija. 

U nastavku prikazaćemo rezultate emisije zagađujućih materija u vazduhu na stacionarnom 

emiteru hidratizare (na slici 10. označenog kao emiter mokrog filtera (skrubera), a u Izveštaju o merenju: 

E Hid, mokri filter). 

 

Tabela 5. – Rezultati ispitivanja zagađujućih materija u vazduhu na stacionarnom emiteru hidratizare 

Ispitivani 

parametar 

Merna 

jedinica 

Izmerena vrednost 
GVE 

Slepa proba I II III 
Brzina strujanja 

otpadnog gasa 
m/s - 21,25 ± 0,21 22,02 ± 0,22 21,23 ± 0,21 - 

Zapreminski 

protok 
Nm3/h - 7257,7 ±72,6 7525,0 ± 75,2 7248,7 ± 72,5 - 

Temperatura 

otpadog gasa 
°C - 72,3 ± 0,8 72,2 ± 0,8 72,2 ± 0,8 - 

Kiseonik % - 20,90 ± 0,17 20,90 ± 0,17 20,90 ± 0,17 - 
Masa 

prikupljenih 

praškastih 

materija nafilteru 

mg 0,16 4,51 4,32 4,54 - 

Masa 

prikupljenih 

praškastih 

materija u 

rastvoru 

mg 0,02 0,42 0,45 0,46 - 

Ukupna masa 

prikupljenih 

praškastih 

materija 

mg 0,18 4,93 4,77 5,00 - 

Praškaste 

materije 
mg/Nm3 0,81GD 22,21 ± 1,33 21,39 ± 1,28 22,32 ± 1,34 150* 

Maseni protok 

praškastih 

materija 
g/h - 161,2 161,0 161,8 <200* 

ISO devijacija % - 0,25 -0,54 -0,44 - 
Prikazane masene koncentracije i maseni protok zagađujućih materija svedene su na normalne uslove (temperatura 273,15 K, pritisak 101.325 

kPa), suv otpadni gas i referentni kisonik 
1 – dozvoljeni opseg prema standardu od – 5 do 15 

GD – granica detekcije 

* Uredba o graničnim vrednostima emisija zagađujućih materija u vazduh iz stacionarnih emitera zagađivanja, osim postrojenja za sagorevanje 

(„Sl. glasnik RS“, br. 111/2015 i 83/2021), Prilog 2. 

 

Koncentracija praškastih materija ne prekoračuje vrednost propisanu Uredbom o graničnim 

vrednostima emisija zagađujućih materija u vazduh iz stacionarnih emitera zagađivanja, osim 

postrojenja za sagorevanje („Sl. glasnik RS“, br. 111/2015 i 83/2021), Prilog 2.  
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U poglavlju Prilozi, podtačka Dokumentacioni izvori dati su: 

− Izveštaj od 12.07.2024. god. Br. 2413040000346-1 o merenju emisije zagađujućih materija u 

vazduh, Zaštita na radu i zaštita životne sredine „Beograd“ d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne 

i životne sredine; 

− Izveštaj o ispitivanju kvaliteta vazduha u zonu uticaja kamenoloma „Jelen Do“ u periodu od 

03.06.2024. do 02.07.2024., broj 2413040000439-1 od 10.07.2024. godine, Zaštita na radu i 

zaštita životne sredine „Beograd“ d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne i životne sredine; 

− Izveštaj o ispitivanju kvaliteta vazduha u zoni uticaja kamenoloma Jelen Do u periodu od 

11.11.2023. do 17.11.2023. godine, broj 2313040000914-1 od 28.11.2023. godine. Zaštita na 

radu i zaštita životne sredine „Beograd“ d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne i životne sredine. 

 

(e) klimatski činioci 

 

Predmetno područje nalazi se u zoni sa umereno-kontinentalnom klimom, u kojoj se, usled 

izražene topografije terena šireg okruženja, mogu osetiti uticaji i planinske klime. Godišnja doba su 

nestabilna, sa čestom pojavom toplih jeseni (toplija od proleća).  

Prostor se često tokom leta nalazi pod uticajem azurnog anticiklona, koji uzrokuje stabilna leta, 

sa povremenim kraćim lokalnim padavinama. Sa druge strane zimski uslovi su pod uticajem sibirskog 

anticiklona, kao i ciklona sa Atlantskog okeana i Sredozemnog mora, koji mogu doprineti čestim 

pojavama toplijih i stabilnijih zimskih prilika.  

Srednja godišnja temperatura iznosi 9,7°C, sa Januarom kao najhladnijim mesecom (- 1,3°C ) i 

najtoplijim Julom (+20,2°C). Najniža izmerena temperatura iznosi -30,7°C, a najviša +39,40°C. 

Godišnja relativna vlažnost vazduha se kreće u rasponu 70.1% - 86.9 %, pri čemu srednja vrednost 

iznosi 76.9 %. Količine padavine uslovljene su ciklonskim aktivnostima Atlantskog okeana i 

Sredozemnog mora sa najmanjom količinom padavina u januaru 39,2 mm i najviše u septembru 

81,2mm. Na području dolazi do susretanja Karpatskih vetrova sa vetrovima Panonske nizije i Jadrana. 

Najučestaliji je Severozapadni vetar, pa potom severni i jugoistočni. Najslabiji vetar je jugozapadni. Svi 

vetrovi se mogu karakterisati kao slabi vetrovi jačine 1.6-2.27 bofora. 

 

(ž) građevine 

 

Građevine obuhvataju sve postojeće veštačke objekte na predmetnoj lokaciji. U konkretnom 

slučaju o ovim elementima se može govoriti.  

Na slici 3. prikazan je ortofotosnimak šireg okruženja ležišta krečnjaka „Suvodo“ na kome se vidi 

položaj privrednih i stambenih objekata i objekata infrastrukture i suprastrukture u okolini predmetne 

lokacije. 

Sa severne strane ležišta „Suvodo” nalazi se naselje Jelen Do, u kome su pored stambenih 

objekata smešteni objekti crkve, škole, trafo stanica, kao i lokalno groblje.  

Sa severoistočne strane naselja Jelen Do, ležišta „Suvodo” nalazi se površinski kop „Grabovik” 

sa separacijom K1, koji su u vlasništvu Nosioca projekta.  

Sa jugoistočne strane ležišta „Suvodo”, nalaze se proizvodni i pomoćni objekti preduzeća 

„JELEN DO“ (upravna zgrada, restoran, krečne peći, hidratizare, pakirnica, magacin, radionica i dr.) 

kao i objekti pošte, lokalne železničke stanice i nekoliko objekata različite namene. Takođe sa 

jugoistočne strane, odmah uz magistralni pravac i železničku prugu, nalazi se korito i tok reke Zapadna 

Morava.  

Od objekata infrastrukture u blizini predmetne lokacije evidentiran je asfaltni put Jelen Do – 

Papratište, državni put Čačak – Užice i železnička pruga koja prolazi jugoistočno od lokacije, kao i  

dalekovod i trafostanica. Merno regulaciona stanica je postavljena je u neposrednoj blizini upravne 
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zgrade i objekta pošte. Takođe izgrađeni su i lokalni objekti vodovoda za vodosnabdevanje posebno 

pitkom a posebno tehničkom vodom. Zatim može se evidentirati i kanalizacija koja je rešena lokalno.  

 

(z) nepokretna kulturna dobra i arheološka nalazišta 

 

Uvidom u dokumentaciju Zavoda za zaštitu spomenika kulture i na licu mesta, kao i na osnovu 

Izveštaja konzervatora istraživača (arheologa) Zavoda br. 145/2 od 20.02.2020. godine, konstatovano je 

da u granicama eksplatacionog prostora, nema kulturnih dobara niti evidentiranih dobara. Međutim, 

neposredno izvan Projekta nalaze se sledeći prostori od interesa za službu zaštitite: Rimsko groblje, 

ostaci srednjovekovne nekropole (kat. parcele broj: 272/1, 271/1 i 267/1, sve KO Jelen Do). U 

neposrednoj blizini nekropole registrovan je i pokretni arheološki materijal koji ukazuje na postojanje 

višeslojnog arheološkog nalazišta naseobinskog tipa. Budući da se prostor naselja sa nekropolom 

nadovezuje na jugoistočni deo istražnog prostora u navedenim uslovima su propisane mere zaštite. 

Arheološki lokaliteti su specifični sa stanovišta zaštite jer se nalaze ispod površine zemlje zbog 

čega se površinskom prospekcijom ne može uvek utvrditi njihovo postojanje. U slučaju da se u bilo kom 

trenutku prilikom izvođenja radova u granicama navedenog prostora otkrije lokalitet sa arheološkim 

sadržajima, ili novi slučajni arheološki nalaz, investitor/izvođač radova je dužan da postupi u skladu sa 

propisanim uslovima za preduzimanje mera tehničke zaštite. 

 

(i) pejzaž 

 

Pejzažne karakteristike analizirane prostorne celine predstavljaju bitan elemenat za 

sagledavanje ukupnih odnosa na relaciji planirani projekat - životna sredina. Pri tome svakako treba 

imati u vidu da se radi o specifičnoj psihološko afektivnoj kategoriji koja se izražava kroz ukupno 

sinergično delovanje celokupnog okruženja na posmatrača pri čemu su neizbežno prisutne kulturološke, 

sociološke i subjektivne implikacije. 

Psihološko-afektivne karakteristike pejzaža su izražene u širem prostoru duž komunikacija 

magistralnog i lokalnog karaktera. O raznolikosti, posebnosti i lepoti pejzaža moguće je govoriti u 

određenim granicama vezano za ovu prostornu celinu pri čemu je potrebno svakako istaći njegovu 

prirodnu karakteristiku. Morfologija terena predstavlja najupečatljiviji element pejzaža a karakterišu je 

brdoviti i planinski grebeni i pobrđa koja zahvataju veći deo terena.  

Analizirana lokacija je izgrađena i infrastrukturno opremljena u skladu sa namenom. Okolina 

lokacije odlikuje višim stepenom izgrađenosti i to industrijskim objektima. Međutim, ako se posmatra 

bliže i šire okruženje može se zaključiti da prevagu odnose zelene površine. 

Pejzažne vrednosti predmetne lokacije su narušene eksploatacijom i preradom mineralne 

sirovine u prethodnom periodu. 

 

(j) međusobni odnos navedenih činilaca 

 

Sa severne strane komleksa „Jelen Do“ d.o.o. nalazi se selo Jelen Do. Prema popisu iz 2022. 

godine u naselju Jelen Do živi 76 stanovnika. Bliža okolina je relativno slabo naseljena. 

Najbliže zaštićeno prirodno dobro, Ovčarsko-kablarska klisura - predeo izuzetnih odlik, nalazi 

seseveroistočno od lokacije predmetnog kompleksa, na udaljenosti od ≈ 2,7 km, i zahvata deo teritorije 

grada Čačka i opštine Lučani. 

Na osnovu analize rezultata prikazanih u Izveštaju o ispitivanjima karakteristika zemljišta na 

lokaciji „Jelen Do“ d.o.o., broj 24-1-2083/2 od 18.10.2019. godine, mogu se izvesti sledeći zaključci: 

- Na mernim mestima 1, 5, 6 koncentracija olova prekoračuje graničnu vrednost, dok analizirani 

parametri ne prekoračuje remedijacione vrednosti 
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- Na mernom mestu 2 koncentracija cinka prekoračuje graničnu vrednost, analizirani parametri 

ne prekoračuje remedijacione vrednosti; 

- Na mernom mestu 3, 4, 7, 8, 9, 10 i 11 analizirani parametar ne prekoračuju granične i 

remedijacione vrednosti. 

 

U neposrednoj blizini mernog mesta 1, 5, 6 (na kojima koncentracija olova prekoračuje graničnu 

vrednost, dok analizirani parametri ne prekoračuje remedijacione vrednosti) je do 1991. godine prolazio 

glavni magistralni put Požega Čačak, koji je izmešten sa druge strane pruge. Izmerene koncentracije 

olova su verovatno posledica nekadašnje upotrebe benzina sa olovom. 

Koncentracija analiziranih parametari otpadne vode na mernim mestima taložnik 1 i taložnik 2 

ne prekoračuju granične vrednosti propisane Uredbom o graničnim vrednostima emisije zagađujućih 

materija u vode i rokovima za njihovo dostizanje (Sl.glasnik RS br. 67/2011,48/2012 i 1/2016), Prilog 

2, Glava I, deo 9 - Granične vrednosti emisije otpadnih voda iz objekata i postrojenja za proizvodnju 

kamena, kvarca, dolamita, azbestnog cementa, Tabela 9.1 Granične vrednosti emisije na mestu 

ispuštanja u površinske vode. 

Analizirani parametri površinske vode (Zapadna Morava uzvodno i nizvodno) ne prekoračuju 

granične vrednosti propisane Uredbom o graničnim vrednostima prioritetnih i prioritetnih hazardnih 

supstanci koje zagađuju površinske vode i rokovima za njihovo dostizanje (Sl.Glasnik RS br. 24/2014). 

 

Na stacionarnom emiteru hidratizare koncentracija praškastih materija nije prelazila vrednost 

propisanu Uredbom o graničnim vrednostima emisija zagađujućih materija u vazduh iz stacionarnih 

izvora zagađivanja, osim postrojenja za sagorevanje („Sl. glasnik RS“, br. 111/15 i 83/21), Prilog 2. Na 

osnovu rezultata merenja iz navedenih stacionarnih izvora zagađivanja utvrđeno je da njihov rad 

usklađen sa zahtevima propisanim Uredbom o graničnim vrednostima emisija zagađujućih materija u 

vazduh iz stacionarnih izvora zagađivanja, osim postrojenja za sagorevanje („Sl. glasnik RS“, br. 111/15 

i 83/21). 

 

Naseljenost u neposrednoj okolini kopa i ograničena emisija zagađujućih materija (pre svega u 

radnoj sredini su bitan preduslov za smanjenje direktnog uticaja predmetnog projekta na ljudsko zdravlje 

sa stanovišta kvaliteta vazduha, vode i potencijalne buke.  

Osnovne opasnosti po zdravlje stanovništva kao posledica rudarskih aktivnosti na površinskim 

kopovima u okruženju su emisija prašine i buke. Potrebno je naglasiti da krečnjak nije toksičan, 

agresivan niti radioktivan. Zbog svoje pH u baznom opsegu mleveni kalcijum karbonat dodaje se 

oranicama za popravku kiselosti zemljišta. Takođe, niska emisija zagađujućih materija sa ovog kopa je 

garant, u izvesnom smislu i do određenog stepena, da neće doći do posrednog uticaja na zdravlje ljudi 

u njegovoj okolini. 

Rudarsko industrijski kompleks „Jelen Do“ na ovim prostorima egzistira više decenija. Do sada 

nisu registrovana profesionalna oboljenja kod zaposlenih niti kod stanovnika u okolini predmetnog 

objekta koja su povezana sa izloženosti potencijalnom zagađenju, koje vodi poreklo sa kopova i 

industrijskih postrojenja.  
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6. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH ŠTETNIH UTICAJA PROJEKTA 
 

(a) obim uticaja (geografsko područje i brojnost stanovništva izloženog 

riziku) 
 

Jedna od bitnih odlika prostora na lokaciji predmetnog projekta čini karakteristika naseljenosti 

i ljudske populacije. Ova odlika je značajna zbog potrebe da se detaljno istraže potencijalni negativni 

uticaji na stanovnike koji naseljavaju predmetno područje.  

Objekti stanovanja nalaze se na dovoljnoj udaljenosti. Tehnološki proces postrojenja ne generiše 

štetne uticaje na životnu sredinu, pa se može sa sigurnošću zaključiti da u toku redovnog rada predmetni 

projekat ne može imati uticaja na okolno stanovništvo tako da se ne moraju predviđati dodatne mere 

zaštite. 

 

(b) priroda prekograničnog uticaja 
 

S obzirom na kapacitet, odnosno veličinu i složenost uticaja, predmetni projekat u toku 

redovnog rada nema uticaja na preko-granična zagađenja. 

 

(v) veličina i složenost uticaja 
 

Uspešnost svakog rešenja u domenu zaštite životne sredine podrazumeva svestrano 

sagledavanje i definisanje svih mogućih uticaja. Saglasno tome uvek se kao prioritet postavlja obaveza 

definisanja mogućih uticaja u odnosu na osnovne ekološke kategorije kao što su vazduh, voda, tlo, 

klima, flora, fauna, pejzaž i dr. 

Negativan uticaj redovnog rada predmetnog projekta nastaje kao posledica sledećih aktivnosti: 

• Rad opreme i transportnih sredstava za vreme redovnog rada Projekta i 

• Kontakt sa zagađujućim materijama koje se emituju pri transportu. 
 

Kada se radi o stanovništvu uticaj sa stanovišta negativnih uticaja je procenjen kao nizak.  

Klimatski faktor u ovom području daje mogućnost potpunog korišćenja radnog vremena. 

Objekti infrastrukture u okruženju će omogućiti efikasnu dopremu repromaterijala i otpremu 

gotovih proizvoda do mesta potrošnje.  

U narednoj tabeli dat je prikaz odnosa stepena ekološkog potencijala i stepena intenziteta 

uticaja. 
 

Tabela 6. – Odnos stepena ekološkog potencijala i stepena intenziteta uticaja 

Ekološki resursi Stepen ekološkog potencijala Stepen intenziteta uticaja 

Stanovništvo srednji nizak 

Klima srednji nizak 

Vazduh srednji nizak 

Površinske vode srednji nizak 

Podzemne vode nizak nizak 

Zemljište srednji - 

Biljni svet srednji - 

Životinjski svet nizak - 

Stambeni objekti nizak nizak 

Objekti infra strukture srednji nizak 

 

Neophodno je naglasiti da je u prethodnoj tabeli dat prikaz odnosa stepena ekološkog potencijala 

i stepena intenziteta uticaja planiranog projekta.  
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Svi intenziteti uticaja pripadaju kategoriji niskog nivoa. Na osnovu primene izloženog 

metodološkog koncepta može se zaključiti da ukupni uticaj tehnološkog procesa predmetnog projekta, 

pripada kategoriji niskog stepena intenziteta uticaja na životnu sredinu.  

Kada je reč o složenosti uticaja, može se tvrditi da pripadaju kategoriji prostih uticaja, jer se ne 

odvijaju složeni hemijski niti termodinamički procesi velikog kapaciteta. 

 

(g) verovatnoća uticaja 
 

Verovatnoća negativnih uticaja na činioce životne sredine može se minimizirati doslednim 

insistiranjem da se prilikom realizacije predmetnog projekta pridržava uslova i saglasnosti nadležnih 

organa. 

 

(d) trajanje, učestalost i verovatnoća ponavljanja uticaja 

 

Analize koje su se odnosile, kako na postojeće stanje i planirani projekat (koji je u suštini samo 

faza postojećeg tehnološkog postupka), tako i na moguće uticaje na životnu sredinu, pokazuju da 

karakteristike lokacije i predmetni projekat ne stvaraju uslove za negativne uticaje na životnu sredinu. 
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7. OPIS MERA PREDVIĐENIH U CILJU SPREČAVANJA, 

SMANJENJA ILI OTKLANJANJA SVAKOG ZNAČAJNOG 

ŠTETNOG UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 
 

(a) Mere koje su predviđene zakonom i drugim propisima, normativima i standardima i 

rokovima za njihovo sprovođenje 
 

Nosilac projekta ima obavezu da se tokom realizacije predmetnog projekta pridržava mera koje 

su predviđene zakonima i drugim propisima, normativima, standardima i odgovarajućom regulativom: 

1. Zakon o planiranju i izgradnji („Sl. glasnik RS“, br. 72/09, 81/09 - ispr., 64/10 - odluka US, 

24/11, 121/12, 42/13 - odluka US, 50/13 - odluka US, 98/13 - odluka US, 132/14, 145/14, 

83/18, 31/19, 37/19 - dr. zakon, 9/20, 52/21 i 62/23), kao i podzakonska akta doneta na osnovu 

ovog Zakona. 

2. Zakon o zaštiti životne sredine („Sl. glasnik RS“, br. 135/04, 36/09, 36/09 - dr. zakon, 72/09 - 

dr. zakon, 43/11 - odluka US, 14/16, 76/18, 95/18 - dr. zakon i 95/18 - dr. zakon). 
 

Provera ispunjenosti uslova iz saglasnosti na procenu uticaja na osnovu člana 31. Zakona o 

proceni uticaja na životnu sredinu i na osnovu člana 22. Zakona o izmenama i dopunama Zakona o 

proceni uticaja na životnu sredinu:  

− „U postupku tehničkog pregleda za projekte za koje je data saglasnost na studiju o proceni 

uticaja utvrđuje se da li su ispunjeni uslovi iz odluke o davanju saglasnosti na studiju o proceni 

uticaja, u skladu sa zakonom kojim se uređuje izgradnja objekata (stav 1.).“ 

− „Upotrebna dozvola ne može se izdati ako lice iz stava 2 ovog člana ne potvrdi da su ispunjeni 

uslovi iz odluke o davanju saglasnosti na studiju o proceni uticaja (stav 4.)“. 

3. „JELEN DO“ je prema Zakonu o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne 

sredine („Sl. glasnik RS”, br. 135/04 i 25/15), Uredbi o vrstama aktivnosti i postrojenja za koje 

se izdaje integrisana dozvola („Sl. glasnik RS”, br. 84/05) i Uredbi o utvrđivanju programa 

dinamike podnošenja zahteva za izdavanje integrisane dozvole („Sl. glasnik RS”, br. 108/08), 

kao postojeće postrojenje u obavezi da ishoduje integrisanu dozvolu u cilju sprečavanja i 

kontrole zagađivanja. 

 

Integrisanom dozvolom se utvrđuju uslovi za rad postrojenja i obavljanje aktivnosti i obaveze 

operatera u zavisnosti od prirode aktivnosti i njihovog uticaja na životnu sredinu.  

Nadležni organ dozvolom utvrđuje mere i rokove za primenu standarda kvaliteta životne 

sredine, propisanih u skladu sa zakonom, a naročito: 

1) datum od kada se standardi primenjuju i područja na koja se odnose;  

2) najviši i najniži prihvatljiv nivo zagađujućih materija i buke u životnoj sredini;  

3) određene parametre, proceduru monitoringa i metode kojima se utvrđuju prekoračenja 

standarda, kao i mere koje se preduzimaju u tom slučaju. 

 

(b) Mere zaštite u toku redovnog rada projekta 

 

Mere zaštite vazduha 

 

Nosilac projekta je dužan: 

− Da poštuje Zakon o zaštiti vazduha („Sl. glasnik RS”, br. 36/09 i 10/13), kao i podzakonska akta 

doneta na osnovu ovog Zakona. 

− Da postrojenje prilikom projektovanja, gradnje i korišćenja održava tako da ispušta zagađujuće 

materije u vazduh u količinama manjim od graničnih vrednosti emisije. 
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− Predvidi odgovarajuću opremu, tehnička i tehnološka rešenja, kojima se obezbeđuje da emisija 

zagađujućih materija u vazduh zadovoljava propisane granične vrednosti emisije. 

− Sva tehnološka oprema hidratizare, mora se redovno održavati prema uputstvu proizvođača. 

− Obavezno je isključivanje motora transportnih vozila za vreme stajanja istih. 

 

Mere zaštite voda 

 

Nosilac projekta je u obavezi da poštuje sve mere propisane rešenjem o izdavanju vodne 

dozvole, izdate od Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Republičke direkcija za vode, 

broj 000231800 2023 14843 001 001 325 011, od 17.10.2023. godine. 

U roku važnosti vodne dozvole potrebno je: 

− Da se svi izgrađeni objekti u sistemu sakupljanja, kanalisanja, prečišćavanja i odvođenja 

otpadnih voda i zaštitu voda, održavaju u ispravnom i funkcionalnom stanju u svemu prema 

postojećoj tehničkoj dokumentaciji, kao i da se redovno osmatraju, uz uslov da se obezbedi 

kvalitet voda, koje se ispuštaju u recipijent u skladu sa odgovarajućim propisanim graničnim 

vrednostima emisije, odnosno kojim se ne narušavaju standardi kvaliteta životne sredine, kako 

bi se obezbedio pouzdan rad i zaštita površinskih i podzemnih voda od eventualnog zagađenja; 

− Da se količine zahvaćenih podzemnih voda iz kaptažne građevine usklade sa proizvodno-

tehnološkim potrebama, a režim korišćenja uskladi sa utvrđenim bilansnim rezervama. 

− Da se u toku važenja vodne dozvole pokrene nov postupak utvrđivanja bilansnih rezervi 

podzemnih voda shodno propisima o geološkim istraživanjima; 

− Da se atmosferske vode sa manipulativnih površina odvode isključivo preko taložnika i 

separatora masti i ulja i ispuštaju u recipjent; 

− Da se odvodni kanal Suvodo, izlivne građevine i deo obale reke Zapane Morava uredno održava, 

sprečava zasipanje dna i obezbedi obala vodotoka od erozije i eventualnog plavljenja okolnog 

terena. 

− Da se u toku važenja ove vodne dozvole pokrene postupak, pribave vodna akta i izvrši dogradnja 

objekata za odvođenje otpadnih voda, i u što kraćem roku izvrši nabavka i ugradnja uređaja za 

prećiščavanje otpadnih voda - sanitarnih i zauljenih voda; 

− Da se od strane ovlašćenog pravnog lica sprovodi monitoring kvaliteta otpadnih voda: vrše 

merenja količina ispuštenih voda i analize kvaliteta otpadnih voda uzorkovanih pre i posle 

prečišćavanja, prati uticaj ispuštenih otpadnih voda na recipijent - reku Zapadnu Moravu i potok 

Suvodo, po biohemijskim i mehaničkim parametrima kvaliteta otpadnih voda i izveštaji o tome 

kvartalno dostavljaju nadležnim organima u skladu sa propisima. Obezbediti uslove da 

ovlašćeno pravno lice vrši uzorkovanje i analizu otpadnih voda, u skladu sa Pravilnikom o 

načinu i uslovima za merenje količine i ispitivanje kvaliteta otpadnih voda i sadržini izveštaja o 

izvršenim merenjima („Sl. glasnik RS“ br. 33/2016). Rezultate analiza merenja zajedno sa 

količinama ispuštenih voda-obračunatih na mesečnu potrošnju, dostavljati nadležnim 

ministarstvima i Javnom vodoprivrednom preduzeću „Srbijavode“ radi unošenja u Vodni 

informacioni sistem; 

− Da se u periodu važenja vodne dozvole uvede u redovan monitoring praćenja kvaliteta 

podzemnih voda u zoni skladišnog rezervora za dizel gorivo u okviru interne benzinske stanice. 

Ukoliko se registruje prisustvo zagađujućih materija sa Liste 1 i Liste II koje su definisane 

Uredbom o graničnim vrednostima zagađujućih materija u površinskim i podzemnim vodama i 

sedimentu i rokovima za njihovo dostizanje, kao i dobijenim rezultatima analiziranih 

parametara kvaliteta podzemne vode sa remedijacionim vrednosti zagađujućih, štetnih i opasnih 

materija u vodonosnom sloju ( u skladu sa Uredbom o graničnim vrednostima zagađujućih, 

štetnih i opasnih materija u zemljištu ( „Sl. glasnik RS“ broj 30/2018 i 64/2019), potrebno je 

utvrditi izvor zagađenja i preduzeti mere na njegovom otklanjanju; 
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− Da se za vreme važenja vodne dozvole, a u cilju zaštite podzemnih voda izvrše potrebni pregledi 

tehničke ispravnosti i kontrola nepropusnosti, baždarenja i čišćenje rezervoara i urade tabele 

zapremina za podzemni rezervoar za skladištenje naftnih derivata u okviru interne benzinske 

stanice, u skladu sa Pravilnikom o saglasnosti za skladištenje i snabdevanje naftom. derivatima 

nafte i biogorivima za sopstvene potrebe ( "Sl. glasnik RS", br. 12/2016. 44/2018 -drugi propis, 

65/2018 i 79/2021); 

− Preduzeti sve mere i radove kako ne bi došlo do zagađenja vode. Na osnovu propisa zabranjeno 

je ispuštanje neprečišćenih otpadnih voda koje mogu zagaditi vode na lokaciji proizvodnog 

pogona i šire u površinske vode„ a u podzemne vode je zabranjeno direktno ili indiretno 

unošenje zagađujućih materija u podzemne vode ( u skladu sa čl. 8 . Uredbe o graničnim 

vrednostima zagađujućih materija u površinskim i podzemnim vodama i sedimentu i rokovima 

za njihovo dostizanje ("Sl. glasnik RS" br.50/2012). Lista zagađujućih materija nalazi se u 

navedenoj Uredbi; 

− Ukoliko se tokom ispitivanja kvaliteta prečišćenih otpadnih voda ustanovi da kvalitet ispuštene 

prečišćene otpadne vode ne odgovara propisanom kvalitetu konačnog recipijenta, neophodno je 

da se putem dodatnog tretmana voda dovede na zadovoljavajući stepen prečišćenosti, u kom 

slučaju je neophodno uraditi akcioni plan za dostizanje graničnih vrednosti emisije zagađujućih 

materija u vode i obezbediti sredstva za realizaciju aktivnosti iz akcionog plana u roku važenja 

vodne dozvole; 

− Da se u toku korišćenja sistema ne ometa normalno funkcionisanje drugih vodnih objekata i 

istima ne nanose štete. Štete, nastale kao posledica izvedenih radova i objekata, nesagledavanje 

svih problema ili nekompletnih rešenja, kao i usled poremećaja u režimu vode, nadoknaditi, a 

njihove uzroke otkloniti o svom trošku i u najkraćem roku; 

− Privremeno odlaganje i skladištenje materijala koji mogu zagaditi površinske i podzemne vode 

(hazardne i prioritetne supstance), vršiti na propisan način u skladu sa tehničkom 

dokumentacijom i u skladu sa Pravilnikom o parametrima ekološkog i hemijskog statusa 

površinskih voda i parametrima hemijskog i kvantitativnog statusa podzemnih voda ("Sl. 

glasnik RS", br. 74/2011) i Uredbom o graničnim vrednostima prioritetnih i prioritetnih 

hazardnih supstanci koje zagađuju površinske vode i rokovima za njihovo dostizanje ("Sl. 

glasnik RS", br. 35/2011); 

− Redovno izmirivati obaveze plaćanja vodnih naknada u skladu sa propisima; 

− Ukoliko u roku važenja vodne dozvole dođe do izmena tehničkih rešenja predmetnih objekata 

koje uslovljavaju promenu prirode kvaliteta i količina otpadnih voda, izmene tehnologije 

prečišćavanja, kao i promene vrste prijemnika i dr., korisnik je dužan da pribavi novu vodnu 

dozvolu; 

− Da se na kraju važenja ove vodne dozvole uradi izveštaj sa dokazima o ispunjenosti uslova iz 

vodne dozvole, detaljnim prikazom količina i kvaliteta zahvaćenih voda, analiza rezultata 

kvaliteta svih otpadnih voda, kontrolom ispravnosti objekata za prečišćavanje otpadnih voda, 

objekata za monitoring, sprovedenim merama održavanja vodnih objekata i objekata u funkciji 

zaštite režima voda; 

− Da se blagovremeno pokrene procedura pribavljanja nove vodne dozvole (uz dokaz da su 

ispunjeni uslovi iz ove vodne dozvole), sa novim rokom, kako bi prestankom važnosti ove, 

stupila na snagu nova. 
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Mere zaštite od buke 

 

Nosilac projekta je dužan: 

− Da poštuje Zakon o zaštiti od buke u životnoj sredini („Sl. gl. RS”, br. 96/21), kao i podzakonska 

akta doneta na osnovu ovog Zakona. 

− Projektuje i izvede odgovarajuću zvučnu zaštitu, kojom se obezbeđuje da buka koja se emituje 

iz tehničkih i drugih delova objekata pri propisanim uslovima korišćenja i održavanja uređaja i 

opreme, odnosno tokom obavljanja planiranih aktivnosti, ne prekoračuje propisane granične 

vrednosti. 

− Opremu koja bi mogla biti izvor buke i vibracija postavi na odgovarajuće oslonce koji će sprečiti 

širenje vibracija u životnu sredinu. 

− Redovno održava opremu koja emituje povećanu buku a za servisiranje opreme koristiti 

originalne delove. 

− Gasiti motore zaustavljenih vozila. 

− Ograniči buku isključivanjem mašina i uređaja kada nema potrebe za njihovim radom. 

 

Mere zaštite u slučaju udesa 

 

Opšta sigurnosna pravila koja su preduzeta ili će se preduzimati za sprečavanje udesnih situacija 

preuzete su iz Plana zaštite od požara: 

− Eliminacija sedimenata prašine na podovima i opremi. 

− Postupanje sa otvorenom vatrom mora da bude odobreno unapred. 

− Sva oprema mora biti propisno uzemljena. 

− Zone opasnosti moraju biti propisno obeležene (ograničenja / upozorenja, izlazi za slučaj 

opasnosti itd). 

− Radna mesta moraju biti opremljena sa PP aparatima. 

− Operator mora da obezbedi knjigu održavanja u koju se upisuju operativni parametri, testovi, 

kvarovi i njihovo otklanjanje. Instrukcije proizvođača posuda pod pritiskom moraju da se 

poštuju i slede. 

− Obezbediti: 

• pristupne puteve i prolaze za vatrogasna vozila do objekta. 

• bezbednosne pojaseve između objekata kojima se sprečava širenje požara i eksplozije, 

sigurnosne udaljenosti između objekata ili njihovo požarno odvajanje. 

• mogućnost evakuacije i spašavanja ljudi. 

• Instalaciju hidrantske mreže za gašenje požara, u skladu sa važećim Pravilnikom o tehničkim 

normativima za instalacije hidrantske mreže za gašenje požara. 

 

Mere zaštite upravljanja otpadom 

 

Nosilac projekta „JELEN DO“ DOO Jelen Do upravljanje otpadom vrši u skladu sa Planom 

upravljanja otpadom, koji je urađen u septembru 2018. godine.  

Bitan element Plana upravljanja otpadom „JELEN DO“ je razvoj svesti zaposlenih, njihovo 

kontinuirano usavršavanje i uključivanje u unapređenje upravljanja otpadom.  

Nosilac projekta je dužan: 

− Da poštuje Zakon o upravljanju otpadom („Sl. glasnik RS“, br. 36/09, 88/10, 14/16 i 95/18 - dr. 

zakon), Zakon o ambalaži i ambalažnom otpadu („Sl. gl. RS”, br. 36/09 i 95/18), kao i 

podzakonska akta doneta na osnovu ovih zakona. 

− Obezbedi poseban prostor za skladištenje neopasnog i opasnog otpada. 
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− Obezbedi potrebne uslove i opremu za sakupljanje, razvrstavanje i privremeno čuvanje različitih 

otpadnih materija (komunalni i ambalažni otpad, reciklabilni materijal, otpad od čišćenja 

separatora ulja i masti, otpadna ulja, zauljeni zamenjeni delovi i dr.). 

− Da sekundarne sirovine, opasan i drugi otpad, predaje licu sa kojim je zaključen ugovor, a koje 

ima odgovarajuću dozvolu za upravljanje otpadom (sakupljanje, transport, skladištenje, tretman, 

odlaganje). 

− Razvrstavanje svih vrsta otpada vršiti prema Pravilniku o kategorijama, ispitivanju i klasifikaciji 

otpada („Sl. gl. RS” br. 56/10, 93/19 i 39/21). 

− Za otpad nastao na lokaciji izvrši ispitivanje otpada u skladu sa Pravilnikom o kategorijama, 

ispitivanju i klasifikaciji otpada („Sl. glasnik RS“, br. 56/10, 93/19 i 39/21). 

− Da sa opasnim otpadom postupa u skladu sa Pravilnikom o načinu skladištenja, pakovanja i 

obeležavanja opasnog otpada („Sl. glasnik RS“ br. 92/10 i 77/21). 

− Pre predaje opasnog otpada ovlašćenoj organizaciji, o tome obavestiti Ministarstvo nadležno za 

poslove zaštite životne sredine i Agenciju za zaštitu životne sredine i to dostavljanjem obrasca 

o prethodnom obaveštenju, kako je to propisano Pravilnikom o obrascu Dokumenta o kretanju 

opasnog otpada, obrascu prethodnog obaveštenja, načinu njegovog dostavljanja i uputstvu za 

njegovo popunjavanje („Sl. glasnik RS“, br. 17/17).  

− Da kretanje opasnog otpada prati dokument o kretanju opasnog otpada prema Pravilniku o 

obrascu Dokumenta o kretanju opasnog otpada, obrascu prethodnog obaveštenja, načinu 

njegovog dostavljanja i uputstvu za njihovo popunjavanje („Sl. glasnik RS“, br. 17/17). 

− Da dokument o kretanju opasnog otpada čuva trajno u arhivi. 

− Da kretanje otpada, osim komunalnog i opasnog, prati dokument o kretanju otpada, koji se 

popunjava u skladu sa Pravilnikom o obrascu dokumenata o kretanju otpada i uputstvu za 

njegovo popunjavanja („Sl. glasnik RS“, br. 114/13). 

− Za nastali otpad na lokaciji vodi evidenciju o otpadu u skladu sa Pravilnikom o obrascu dnevne 

evidencije i godišnjeg izveštaja o otpadu sa uputstvom za njegovo popunjavanje („Sl. glasnik 

RS“, br. 7/20). 

− Do 31. marta tekuće godine dostavi Agenciji za zaštitu životne sredine izveštaj o upravljanju 

otpadom u prethodnoj godini. 

− Sav novi otpadi koji bude generisao u budućnosti obradi i ažurira kroz Plan upravljanja otpadom 

u „JELEN DO“ d.o.o. i sa njim postupati u skladu sa vrstom otpada. 

 

(v) Druge mere zaštite koje mogu uticati na sprečavanje ili smanjenje štetnih uticaja na 

životnu sredinu 

 

Pored mera zaštite definisanih planskom i tehničkom dokumentacijom Nosilac projekta mora 

da sprovodi i druge mere zaštite iz domena upravljanja projektom proizašle iz izvršene analize projektne 

dokumentacije i procene uticaja. Osnovni cilj sprovođenja drugih mera zaštite je svođenje uticaja 

predmetnog projekta u granice prihvatljivosti. 

U cilju zaštite objekata na lokaciji od neovlašćenog ulaska i dejstva ljudi, te zaštite ljudi od 

manifestacija radnog procesa sprovoditi sledeće mere zaštite: 

− Na pristupnoj saobraćajnici, na objektu i opremi postaviti jasne oznake o zabrani pristupa 

nezaposlenim licima. 

− Na svim opasnim mestima, kao što su magacin, komandni uređaji opreme itd. postaviti table o 

opasnostima i zabranama rukovanja. 

 

Zaštita ljudi od delovanja objekata, postrojenja, instalacija i delova instalacija mora biti trajna 

briga i zadatak svakog radnika, na svakom mestu i u svako doba. 



Zahtev za odlučivanje o potrebi procene uticaja projekta na životnu sredinu 

„JELEN DO“ d.o.o. Jelen Do 39 

Dodatne mere koje doprinose sprečavanju potencijalnih opasnosti od nastajanja štetnih emisija 

vršiti permanentno kroz celi period rada. Od dodatnih mera i aktivnosti ističemo sledeće: 

− Obezbeđenje i održavanje visokog nivoa radne i tehnološke discipline svih zaposlenih. 

− Čišćenje radnih i pomoćnih prostora i opreme. 

− Sve uređaje i opremu, instalacije i delove instalacija eksploatisati u granicama optimalnih 

vrednosti bez preopterećenja ili praznog hoda. 

− Zabranjeno je rasipanje bilo kakvih otpada izvan posuda za njihovo sakupljanje i obezbediti 

maksimalnu reciklažu korisnog otpada. 

− Obezbediti stalno praćenje/proučavanje i primenu ekoloških propisa, pravila i tehnoloških 

uputstava. 

− Sprovoditi monitoring životne sredine. 

− Obezbediti redovne periodične preglede i ispitivanja od strane ovlašćenih institucija za zaštitu 

na radu, zaštitu od požara i zaštitu životne sredine. 

− Vršiti praćenje propisa u oblasti zaštite životne sredine i drugih propisa te drugim saznanjima, 

vršiti primenu novih metoda koje doprinose poboljšanju tehničko-tehnoloških, organizacionih i 

drugih mera zaštite radne i životne sredine. 

− Za sve oblike zagađenja za koje nisu istaknuti posebni zahtevi važe opšti normativi koji tu 

materiju regulišu. Sve definisane preporuke ne oslobađaju odgovornosti poštovanja i svih 

drugih opštih propisa iz domena urbanizma uređenja prostora, zaštite prirodnih celina, 

prirodnog ambijenta kao i očuvanja zemljišta, vode i vazduha. 

 

(g) Mere po prestanku rada Projekta  

 

− Nakon donošenja odluke o prestanku rada čitavog kompleksa ili pojedinih njegovih delova mora 

biti urađen poseban projekat koji će biti u skladu sa tada važećim zakonima. 

− Da se o nameri prestanka rada projekta obavesti nadležni organ za poslove zaštite životne 

sredine i obratiti se sa zahtevom o potrebi procene uticaja na životnu sredinu konkretnog 

projekta. 
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REZIME I KARAKTERISTIKA PROJEKTA I NJEGOVE LOKACIJE SA 

INDIKACIJOM POTREBE ZA IZRADOM STUDIJE PROCENE UTICAJA 

NA ŽIVOTNU SREDINU 
 

Predmetna lokacija postojećeg kompleksa za proizvodnju kamena i kreča pripada području na 

kome se nalazi industrijska zona Jelen Do i locirana je uz samu severnu granicu eksploatacionog polja 

„Suvodo“. Severno od postojećeg kompleksa je potok Suvоdo i površinski kop „Grabovik“. Između ova 

površinskog kopa krečnjaka „Suvodo“ i površinskog kopa krečnjaka „Grabovik“ nalazi se naselje Jelen 

Do. Severno od površinskog kopa „Suvodo“ je spoljašnje odlagalište. Istočno od površinskog kopa 

„Suvodo“, odnosno na krajnjem južnom do jugoistočnom delu naselja Jelen Do, nalaze se postojeći 

proizvodni i pomoćni objekti kompleksa za proizvodnju kamena i kreča „JELEN DO“ (upravna zgrada, 

restoran, krečne peći, hidratizare, pakirnica, magacin, radionica i dr.). Jugoistočno se nalazi železnička 

pruga i pomenuti državni put IB reda (Čačak – Užice, oznaka 23 puta) čije trase se protežu levom obalom 

Zapadne Morave.  

Na predmetnoj lokaciji (katastarska parcela 55/6 KO Jelen Do) odvija se hidratizacija koja se 

vrši na tehnološkoj liniji koja se sastoji od sistema za doziranje kreča, hidratora, pumpe za doziranje 

vode i hladnjaka za hlađenje nastalog proizvoda sa pratećom opremom. 

 

U skladu sa donešenim akcionim planom za usaglašavanje proizvodnih aktivnosti sa BREF 

zahtevima, Jelen Do d.o.o tokom 2024. planira da izvede zamenu dela proizvodne opreme u objektu 

Hidratizacije, kako bi se postojeći emiter otpadnih gasova, mokri filter – skruber, zamenio sa 

savremenim vrećastim filterom sa pneumatskom regeneracijom koji garantuje emisije otpadnih gasova 

na nivou ispod 10 mg/Nm3. Cilj je da se dosadašnje emisije praškastih materija sa postojećeg emitera 

drastično umanje. 

 

Analize koje su se odnosile, kako na postojeće stanje i planirani tehnološki postupak (koji je u 

suštini samo faza postojećeg tehnološkog postupka u kojoj se odvijaju samo mehaničke operacije), tako 

i na moguće uticaje na životnu sredinu, pokazuju da karakteristike lokacije i predmetni projekat ne 

stvaraju uslove za negativne uticaje na životnu sredinu. 

 

Činjenično stanje je sledeće: 

1. Lokacija projekta NIJE PROMENJENA,  

2. Potreba za zauzimanjem dodatnih površina zemljišta NE POSTOJI.  

3. Tehnološki proces se odvija na izuzetnom malom delu postojeće opreme i postojećeg postrojenja za 

hidrataciju kreča. Tehnološki proces se NE MENJA.  

4. Realizacijom predmetnog postrojenja značajno će se SMANJITI EMISIJA PRAŠKASTIH 

MATERIJA u vazduh. 

5. NEMA POTREBE za izradom Studije o proceni uticaja projekta: Zamena mokrog filtera u procesu 

hidratizacije kreča suvim vrećastim filterom zato što su mogući štetni uticaji na životnu sredinu 

analizirani i procenjeni u prethodno urađenim Studijama o proceni uticaja i u istim propisane 

adekvatne mere zaštite životne sredine i odgovarajući program monitoringa. Takođe, sve mere 

propisane u prethodno urađenim studijama na koje je ishodovana saglasnost nadležnog organa, su 

na snazi kao i planovi praćenja uticaja na životnu sredinu.  
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PRILOG 1 
 

UPITNIK UZ ZAHTEV ZA ODLUČIVANJE O POTREBI PROCENE 

UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 
 

KRATAK OPIS PROJEKTA 

Red. 

broj 
P i t a nj e 

DA/NE 

Kratak opis projekta? 

Da li će to imati značajne 

posledice? 

DA/NE zašto? 

1 2 3 4 

1. 

Da li izvođenje, rad ili prestanak rada 

podrazumeva aktivnosti koje će 

prouzrokovati fizičke promene na lokaciji 

(topografije, korišćenja zemljišta, izmenu 

vodnih tela)? 

NE 

NE- Realizacija 

predmetnog projekta 

predviđena je na lokaciji 

na lokaciji na kojoj već 

postoje izgrađeni objekti i 

saobraćajna 

infrastruktura. Cela radna 

zona je već urbanizovana 

prema važećem Planu 

detaljne regulacije. 

2. 

Da li izvođenje ili rad projekta podrazumeva 

korišćenje prirodnih resursa kao što su 

zemljište, vode, materijali ili energija, 

posebno resursa koji nisu obnovljivi ili koji se 

teško obezbeđuju? 

NE NE 

3. 

Da li projekat podrazumeva korišćenje, 

skladištenje, transport, rukovanje ili 

proizvodnju materija ili materijala koji mogu 

biti štetni po ljudsko zdravlje ili životnu 

sredinu ili koji mogu izazvati zabrinutost 

zbog postojećih ili potencijalnih rizika po 

ljudsko zdravlje? 

NE 

NE - Projekat ne 

podrazumeva korišćenje, 

skladištenje, transport, 

rukovanje ili proizvodnju 

materija ili materijala koji 

mogu biti štetni po 

ljudsko zdravlje ili 

životnu sredinu. 

4. 
Da li će na projektu tokom izvođenja, rada ili 

po prestanku rada nastajati čvrsti otpad? 
NE 

NE – Prilikom realizacije 

predmetnog projekta 

nastaće otpad koji će biti 

deponovan po završetku 

radova, u skladu sa 

važećim propisima za 

izvođenje radova. 

Aktivnosti tokom 

redovnog rada projekta 

neće ostaviti uticaj na 

životnu sredinu, ni nakon 

prestanka rada. 

5. 

Da li će na projektu dolaziti do ispuštanja 

zagađujućih materija ili bilo kakvih opasnih, 

otrovnih ili neprijatnih materija u vazduh? 

DA – praškaste materije 

NE - obzirom na 

kapacitet i veličinu 

projekta 

6. 

Da li će projekat prouzrokovati buku i 

vibracije, ispuštanje svetlosti, toplotne 

energije ili elektromagnetnih zračenja? 

NE  

NE – Buka i vibracije 

manifestuju se u radnoj 

sredini. 

7. 
Da li projekat dovodi do rizika od 

kontaminacije zemljišta ili vode ispuštenim 
NE 

Ne – Realizacija projetka, 

redovan rad i prestanak 
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zagađujućim materijama na tlo ili površinske 

ili podzemne vode? 

rada objekata neće 

prouzrokovati 

kontaminaciju  voda 

zagađujućim materijama. 

8. 

Da li će tokom izvođenja ili rada projekta 

postojati bilo kakav rizik od udesa koji može 

ugroziti ljudsko zdravlje ili životnu sredinu? 

NE 

NE – Projekat ne 

podrazumeva korišćenje, 

skladištenje, transport, 

rukovanje ili proizvodnju 

materija ili materijala koji 

mogu biti štetni po 

ljudsko zdravlje ili 

životnu sredinu. 

9. 
Da li će projekat dovesti do socijalnih 

promena, na primer u demografskom smislu? 
NE 

NE-Realizacija projekta 

neće uticati na 

demografsku sliku u 

predmetnom području. 

10. 

Da li postoje bilo koji drugi faktori koje treba 

analizirati, kao što je razvoj koji će uslediti, 

koji bi mogli dovesti do posledica po životnu 

sredinu ili do kumulativnih uticaja sa drugim, 

postojećim ili planiranim aktivnostima na 

lokaciji? 

NE 
NE-Ne postoje bilo koji 

drugi faktori. 

11. 

Da li ima područja na lokaciji ili u blizini 

lokacije, zaštićenih po međunarodnim ili 

domaćim propisima zbog svojih ekoloških, 

pejzažnih, kulturnih ili drugih vrednosti, koja 

mogu biti zahvaćena uticajem projekta? 

NE  

NE – Predmetni projekat 

ne može uticati na bilo 

koja područja koja su 

zaštićena međunarodnim 

i domaćim propisima. 

12. 

Da li ima područja na lokaciji ili u blizini 

lokacije, važnih ili osetljivih zbog ekoloških 

razloga, na primer močvare, vodotoci ili 

druga vodna tela, planinska ili šumska 

područja, koja mogu biti zagađena 

izvođenjem projekta? 

DA – potok Suvodo 

NE – navedeni vodotok 

neće biti ugrožen 

realizacijom predmetnog 

projekta. 

13. 

Da li ima područja na lokaciji ili u blizini 

lokacije koja koriste zaštićene, važne ili 

osetljive vrste faune ili flore, na primer za 

naseljavanje, leženje, odrastanje, odmaranje, 

prezimljavanje ili migraciju, a koja mogu biti 

zagađene realizacijom projekta?  

NE 

NE -  Realizacijom 

projekta ne narušava se 

postojeća flora i fauna. 

14. 

Da li na lokaciji ili u blizini lokacije postoje 

površinske ili podzemne vode koje mogu biti 

zahvaćene uticajem projekta? 

DA – Potok Suvodo protiče 

zapadno od lokacije 

projekta. Sa jugoistočne 

strane, odmah uz 

magistralni pravac i 

železničku prugu, protiče 

reke Zapadna Morava 

NE - Realizacija projekta 

neće ugroziti navedene 

vodotoke. 

15. 

Da li na lokaciji ili u blizini lokacije postoje 

područja ili prirodni oblici visoke 

ambijentalne vrednosti koji mogu biti 

zahvaćeni uticajem projekta? 

NE 

NE – Realizacijom 

predmetnog projekta ne 

narušavaju se 

ambijentalne vrednosti. 

16. 

Da li na lokaciji ili u blizini lokacije postoje 

putni pravci ili objekti koji se koriste za 

rekreaciju ili drugi objekti koji mogu biti 

zahvaćeni uticajem projekta?  

DA - Državni put IB reda 

Čačak – Požega i 

železnička pruga (krak 

Požega-Čačak) 

NE – Realizacija projekta 

ne utiče na puitne pravce 

i objekte rekreacije. 
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17. 

Da li na lokaciji ili u blizini lokacije postoje 

transportni pravci koji mogu biti zagušeni ili 

koji prouzrokuju probleme po životnu 

sredinu, a koji mogu biti zahvaćeni uticajem 

projekta? 

NE 

NE – Realizacija projekta 

ne utiče na transportne 

pravce. 

18. 
Da li se projekat nalazi na lokaciji na kojoj će 

verovatno biti vidljiv velikom broju ljudi? 
DA 

NЕ – Kompleks „Jelen 

Do“ d.o.o. se nalazi uz 

granicu državnog puta IB 

reda Čačak-Požega ali 

predmetni projekat neće 

biti vidljiv velkom broju 

ljudi. 

19. 

Da li na lokaciji ili u blizini lokacije ima 

područja ili mesta od istorijskog ili kulturnog 

značaja koja mogu biti zahvaćena uticajem 

projekta? 

NE 

NE - Realizacija projekta 

ne utiče na druge objekte 

i područja od kulturnog i 

istorijskog značaja. 

20. 

Da li se projekat nalazi na lokaciji u 

prethodnom nerazvijenom području koje će 

zbog toga pretrpeti gubitak zelenih površina? 

NE 

NE- Lokaciju zauzima 

zemljište koje je važećom 

planskom 

dokumentacijom 

namenjeno za 

građevinsko zemljište. 

21. 

Da li se na lokaciji ili u blizini lokacije 

projekta koristi zemljište, na primer za kuće, 

vrtove, druge privatne namene, industrijske ili 

trgovačke aktivnosti, rekreaciju, kao javni 

otvoreni prostor, za javne objekte, 

poljoprivrednu proizvodnju, za šume, 

turizam, rudarske ili druge aktivnosti koje 

mogu biti zahvaćene uticajem projekta?  

DA - Površinski kop 

„Suvodo” i „Grabovik“ na 

kojima se vrši eksploatacija 

krečnjaka kao tehničko-

građevinskog kamena i 

karbonatne sirovine 

NE – okolno zemljište 

nije ugroženo 

realizacijom predmetnog 

projekta. 

22. 

Da li za lokaciju i za okolinu lokacije postoje 

planovi za buduće korišćenje zemljišta koje 

može biti zahvaćeno uticajem projekta? 

DA – Industrijska zona 

Jelen Do 

Ne – Planom detaljne 

regulacije „Industrijske 

zone Jelen Do“ 

obuhvaćena je i 

predmetni kompleks. 

23. 

Da li na lokaciji ili u blizini lokacije postoje 

područja sa velikom gustinom naseljenosti ili 

izgrađenosti koja mogu biti zahvaćena 

uticajem projekta?  

NE 

NE – ne postoje područja 

sa velikom gustinom 

naseljenosti koja mogu 

biti zahvaćena uticajem 

projekta. 

24. 

Da li na lokaciji ili u blizini lokacije ima 

područja zauzetih specifičnim (osetljivim) 

korišćenjem zemljišta, na primer bolnice, 

škole, verski objekti, javni objekti koji mogu 

biti zahvaćeni uticajem projekta? 

NE 

NE – Lokacija projekta 

se ne nalazi u blizini 

javnih objekata, bolnica, 

škola, verskih objekata. 

25. 

Da li na lokaciji ili u blizini lokacije ima 

područja sa važnim, visoko kvalitetnim ili 

retkim resursima (na primer, podzemne vode, 

površinske vode, šume, poljoprivredna, 

ribolovna, lovna ili druga područja, zaštićena 

prirodna dobra, mineralne sirovine i dr.) koja 

mogu biti zahvaćena uticajem projekta? 

 

NE  

NE - Na lokaciji nema 

područja sa važnim, 

visoko kvalitetnim ili 

retkim resursima koji 

mogu biti ugroženi 

izgradnjom objekata. 
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26. 

Da li na lokaciji ili u blizini lokacije ima 

područja koja već trpe zagađenje, ili štetu na 

životnoj sredini (na primer, gde su postojeći 

pravni normativi životne sredine pređeni) koji 

mogu biti zahvaćeni uticajem projekta?  

DA - Nalazi se krečna peć 

F-5 

NE Realizacija objekata 

neće izazvati nikakvu 

štetu na životnu sredinu 

na datoj lokaciji. 

27. 

Da li je lokacija projekta ugrožena 

zemljotresima, sleganjem zemljišta, 

klizištima, erozijom, poplavama ili povratnim 

klimatskim uslovima (na primer 

temperaturnim razlikama, maglom, jakim 

vetrovima) koje mogu dovesti do 

prouzrokovanja problema u životnoj sredini 

od strane projekta? 

NE 

NE - Realizacija objekata 

neće izazvati nikakvu 

štetu na životnu sredinu 

na datoj lokaciji. 

 

 

Jelen Do, jul 2024. godine 

 

 

Nosilac projekta: 

„JELEN DO” d.o.o. Jelen Do 

 

 

_________________________________ 

Milan Markićević, direktor operative 
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PRILOZI 
 

(a) Dokumentacioni izvori 
 

1. Izvod o registraciji privrednog subjekta, Agencije za privredne registre, 21.10.2022. godine; 

2. Informacija o lokaciji za katastarske parcele broj 55/1, 55/6, 306/1, 515, 595/3, 595/3, 595/5, 

595/23 i 606/7 sve u KO Jelen Do, Opština Požega, opštinska uprava, Odeljenje za urbanizam, 

građevinarstvo, stambeno-komunalne poslove i zaštitu životne sredine, 03 broj 350-781/2022 

od 16.01.2022. godine; 

3. Kopija plana, Republički geodetski zavod, Služba za katastar nepokretnosti Požega, broj 953-

145-149842023 od 30.03.2023. godine; 

4. Podaci o nepokretnosti, Republički geodetski zavod, Geodetsko-katastarski informacioni 

sistem, broj zahteva 951-6-145-9514/2023, 24.05.2023. godine; 

5. Rešenje kojim se odobrava upotreba novosagrađenog objekta, fabrike hidratisanog kreča u 

Jelen Dolu, Odeljenje za stambene-komunalne i urbanizam poslove SO Požega, od 

13.05.1977. godine; 

6. Rešenje o saglasnost na izmene i dopune Plan zaštite od požara, Ministarstvo unutrašnjih 

poslova, Sektor za vanredne situacije, Odeljenje za vanredne situacije u Užicu, dana 

15.05.2023. godine pod brojem 09.31 broj 141/23; 

7. Rešenje o saglasnost na Plan zaštite od udesa, Ministarstvo unutrašnjih poslova, Sektor za 

vanredne situacije, Odeljenje za vanredne situacije u Užicu, broj 480/23-1 od 11.07.2023. 

godine; 

8. Rešenje o izdavanju vodne dozvole, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, 

Republička direkcija za vode, broj 000231800 2023 14843 001 001 325 011, od 17.10.2023. 

godine; 

9. Ugovor o pružanju komunalne usluge-upravljanje komunalnim otpadom zaključen između 

JKP „Naš dom“ Požega i „Jelen Do“ d.o.o. Jelen Do, broj 124 od 17.03.2023. godine; 

10. Ugovor o pružanju komunalnih usluga (pražnjenje i odvoženje otpadnih voda iz septičkih 

jama) zaključen između JKP „ Naš dom“ Požega i „Jelen Do“ d.o.o. Jelen Do, broj 3902 od 

05.07.2023. godine; 

11. Izveštaj o ispitivanju kvaliteta zemljišta na lokaciji „Jelen Do“ d.o.o., Zaštita na radu i zaštita 

životne sredine „Beograd“ d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne i životne sredine, broj 24-1-

2083/2 od 18.10.2019. godine; 

12. Izveštaj broj 2413040000299-1 od 17.05.2024. o ispitivanjima karakteristika otpadnih i 

površinskih voda na lokaciji „Jelen Do” d.o.o., Zaštita na radu i zaštita životne sredine 

„Beograd“ d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne i životne sredine; 

13. Izveštaj od 12.07.2024. god. Br. 2413040000346-1 o merenju emisije zagađujućih materija u 

vazduh, Zaštita na radu i zaštita životne sredine „Beograd“ d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne 

i životne sredine;  

14. Izveštaj o ispitivanju kvaliteta vazduha u zonu uticaja kamenoloma „Jelen Do“ u periodu od 

03.06.2024. do 02.07.2024., broj 2413040000439-1 od 10.07.2024. godine, Zaštita na radu i 

zaštita životne sredine „Beograd“ d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne i životne sredine; 

15. Izveštaj o ispitivanju kvaliteta vazduha u zoni uticaja kamenoloma Jelen Do u periodu od 

11.11.2023. do 17.11.2023. godine, broj 2313040000914-1 od 28.11.2023. godine, Zaštita na 

radu i zaštita životne sredine „Beograd“ d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne i životne sredine; 

16. Izveštaj o merenju buke u životnoj sredini u zoni uticaja kamenoloma Jelen Do, broj 

2313050000058-1 od 12.09.2023. godine; Zaštita na radu i zaštita životne sredine „Beograd“ 

d.o.o., Laboratorija za zaštitu radne i životne sredine, Odeljenje za akustička ispitivanja i 

opremu pod pritiskom; 
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17. Idejno rešenje: Tehnički opis obima projekta zamene postojećeg emitera –mokrog filtera – 

skrubera novim vrećastim filterom, sa pripadajućom tehnološkom opremom. 

 

(b) Grafički prilozi 
 

1. Makrolokacija projekta; 

2. Mikrolokacija projekta. 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(a) Dokumentacioni prilozi 
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1 Uvod  
 

 U skladu sa donešenim akcionim planom za usaglašavanje proizvodnih aktivnosti sa BREF zahtevima, 
Jelen Do d.o.o tokom 2024 planira da izvede zamenu dela proizvodne opreme u objektu Hidratizacije, kako 
bi se postojeći emiter otpadnih gasova, mokri filter – skruber, zamenio sa savremenim vrećastim filterom 
sa pneumatskom regeneracijom koji garantuje emisije otpadnih gasova na nivou ispod 10mg/Nm3. Cilj je 
da se dosadašnje emisije praškastih materija sa postojećeg emitera drastično umanje.  
Obzirom da je postojeći proces u pogledu zamene filtera evaluiran od strane referentnog dobavljača opreme 
za process hidratizacija kreča, Cimprogetti s.r.l. Italija, na osnovu izveštaja o sprovedenoj evaluaciji 
tehničkog rešenja, prihvaćeno je rešenje kojim se predviđa zamena dela postojeće proizvodne opreme u 
objektu koja utiče na rad postojećeg mokrog filtera, novom opremom deo opreme uz zamenu pripadajućeg 
filtera. Sva ostala oprema koja učite na proizvodne kapacitete, način pripreme sirovine i tretman i transport 
hidratisanog kreča ostaje nepromenjena i zadržava se 
 
 Situacija sa položajem objekta 

JELEN DO 55-1 - KTP 
jun 2022.dwg  

2. Opis tehnološkog procesa i oprema: 
 
Hidratizacija kreča je proces koji se vrši na tehnološkoj liniji koja se sastoji od:  
1. Sistema za pripremu i doziranje negašenog kreča 
2. Sistema za pripremu i doziranje tehnološke vode  
3. Hidratora sa jedinicom za filtraciju  
4. Linije za granulometrijsku klasifikaciju proizvoda.   
5. Transporta i skladištenja 

 
 

2.1. Sistem za pripremu i doziranje negašenog kreča 
Negašeni kreč granulacije 0-90mm koji se doprema kamionskim transportom se skladišti u betonski 

silos zapremine 150m3 koji se nalazi u sklopu objekta hidratizacije. Iz silosa se kreč izuzima pomoću 
vibracionog dodavača i dozira u mlin sa čekićima gde se mehaničkim tretmanom redukuje na granulaciju 
0-10mm. Ova međufaza se skladišti u čelični silos zapremine 30m3 kao sirovina pripremljena za proces 
hidratizacije. Sistem za doziranje kreča  se sastoji od transportnih puževa koji doziraju materijal u hidrator 
HY2307, gde se meša sa vodom. Prvi puž SW2302 u tansportnoj liniji reguliše protok kreča, dok drugi puž 
u liniji, SW2303, ima merne ćelije koje odmeravaju zadatu količinu kalcijum oksida koja ulazi u hidrator. 
U našem slučaju ulazni protok kalcijum oksida je 6 t/h.  

Oprema koja se koristi u ovom delu procesa se sastoji od sledećeg: 
1. Prihvatni koš SL2800 
2. Vibrododavač VF2801 
3. Trakasti transporter BC2802 
4. Betonski silos SL2803 
5. Vibrododavač VF2804 
6. Mlin čekićar HM2805 
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7. Elevator kofičasti BE2806 
8. Silos kreča 0-10 SL2807 
9. Filter vrećasti pripreme FI2810 
10. Pužni transporter filterske prašine SW2810-2 

 

2.2 Sistem za pripremu i doziranje tehnološke vode  
 

Tehnološka voda se koristi u procesu gašenja kreča, pri čemu je koeficijent hidratizacije 
određen hemisjkom formulom reakcije i iznosi 1,32, odnosno u masi hidratisanog kreča vezana 
voda učestvuje sa 32% mase. Pored vezane vode, zbog osobenosti egzotermnog procesa 
hidraizacije, postoji deo vode koja ispari tokom procesa i predstavlja oko 20% mase 
proizvedenog materijala.. Treći deo vode je mali procenat slobodne vode koja završi u 
proizvodu (oko 1% mase). Sva dozirana voda tako, završi u proizvodu ili u atmosferi kao 
vodena para. 
Doziranje vode se vrši dozirnom (volumetrijskom) pumpom PU2313 iz rezervoara sa vodom 
TK2312. Regulacija protoka vode se vrši regulacijom brzine pumpe PU2313. Zadati protok 
pumpe se određuje na osnovu dozirane količine kalcijum oksida i koeficijenta hidratacije. 
Voda u Tanku 2312 se doprema ili direktno sa pumpe PU2312 ili preko izmenjivača toplote 
HE2311. Kao medijum za predgrevanje vode koristi se rekuperacija energije iz otprašenih 
gasova iz samog procesa, koji sadrže vodenu paru (iz opisa stava 1 - 2.2) te se topao vazduh iz 
sitema za otprašivanje hidratora usmerava i razmeni toplotu sa hladnom vodom, vraćajući 
toplotnu energiju u proces.  
Voda se u hidrator usmerava putem kontrolisanog protoka preko mlaznica/dizni koje doziraju 
vodu shodno potrebi procesa hidratora.  
Oprema koja se koristi u ovom delu procesa se sastoji od sledećeg: 
1. Rezervoar za vodu TK2312 
2. Dozirna pumpa hladne vode PU2312 
3. Izmenjivač toplote sa direktnom razmenom HE2311 
4. Rezervoar za vodu TK2313 
5. Dozirna pumpa tople vode PU2313 
6. Sistem mlaznica i dozni 
7. Oprema automatizacije i regulacije vode 
 

2.3 Hidrator sa jedinicom za filtraciju  
 
Hemijska reakcija hidratacije se odigrava u troetažnom hidratoru.  
U prvoj fazi kalcijum oksid se meša sa vodom koja se dozira kroz dizne ili direktnim tokom u 
prvu komoru hidratora Tom prilikom se vrši egzotermna reakcija između koja je potpomognuta 
snažnim mešanjem. Sama reakcija hidratacije kreča može da razvije visoke temparature od 
120-150°C. U materijal koji je već započeo proces hidratacije ulazi u drugu fazu gde se meša 
u cilju kompletiranja reakcije. U trećoj fazi materijal se hladi i homogenizuje. Egzotermna 
reakcija dovodi do isparavanja dela vode u reakciji, što proizvodi nadpritisak u hidratoru. Kako 
je zbog bezbednosti potrebno obezbediti blagi podpritisak u hidratoru, postoji i ventilator sa 
procesnom svrhom da višak pritiska odvede u atmosferu. Kako je vodena para zasićena i sa 
praškastim materijalom, pre ventilatora je instaliran odgovrajući sistem otprašivanja. 
2.3.1. Filtracija otpadnog gasa 
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U postojećem procesu, otprašivanje se vrši upotrebom mokrog filtera – skrubera u kom se struja 
otpadnog gasa kvasi mlazom vode koja ispira otpadni gas od čvrstih čestica koje se rastvaraju 
u vodenim kapljicama i padaju na dno skrubera. Istovremeno se hladna voda predgreva dimnim 
gasom i formira se mešavina tople vode i čestica krečnog materijala odnosno krečno mleko. 
Odatle se, formirano krečno mleko sprovodi u hidrator čime se proces zaokružuje. 
Kako je efikasnost otprašivanja putem mokrog filtera – skrubera takva da odstupa od aktuelnih 
preporuka BREF, cilj projekta je implementacija odgovarajućeg suvog vrećastog filtera umesto 
skrubera.  
U planiranoj postavci novog filtera hidratora, opis procesa je sledeći: 
Otprašivanje hidratora se vrši CIM-Zeropoll vrećastim filterom površine filtriranja 160m2.  
Zeropoll filter je postavljen iznad prve etaže hidratora i filtrira prašinu i paru koja dolazi iz 
egzotermne reakcije kalcijum oksida i vode. Filter je opremljen sistemom za čišćenje vreća 
komprimovanim vazduhom  na osnovu razlike pritiska. Potpritisak u samom filteru se reguliše 
ventilatorom FN2310-1. Nakon filtracije čist vazduh koji sad sa većim toplotnim sadržajem 
služi kao medijum za predgrevanje vode u izmenjivaču poplote. Garantovane vrednosti emisija 
iz novog filtera su 10mg/Nm3. Maksimalni protok emitera je 6900m3/h gasa, na osnovu 
podataka ventilatora. Vrećasti filter se regeneriše u sekvenci regeneracije upumpavanjem 
kompresovanog vazduha koji pobuđuje vreće mehanički čime ih reganeriše. Vreće su 
vodootporne i temperaturno otporne na bazi PE materijala odgovarajućih karakteristika. 
Održavanje vreća se vrši pristupanjem sa čiste strane filtera – odozgo. Kontrola procesnih 
parametara filtera se u potpunosti i kontinualno održava korišćenjem podataka sa automatskog 
sekvencera regeneracije vreća, kao i podataka o razlici pritiska na ulazu i izlazu iz filtera. 
Ukoliko je razlika pritisaka premala, proces se zaustavlja i vrši se provera filtera. Ukoliko se 
razlika pritisaka poveća, automatski se vrši intenzivna regeneracija vreća kako bi se proces 
doveo u zadate kriterijume. Ukoliko se povećana razlika pritisaka održava tokom dužeg 
vremenskog perioda, prisupa se kontroli filtera i eventualnoj zameni filterskih vreća. U ovom 
slučaju se nakon zamene / popravki i modifikacija, vrši kontrolno merenje emisije. Otprašeni 
materijal sa filtera se direktno gravitaciono vraća nazad u proces u hidratoru, obzirom da se 
filter postavlja odmah iznad hidratora 
 
 Oprema koja se koristi u ovom delu procesa se sastoji od sledećeg: 

1. Dozirni pužni transporter kreča SW2302 
2. Merni pužni transporter kreča SW2303 
3. Hidrator HY2307 
4. Pužni transporter hidratisanog kreča SC2307 
5. Filter hidratora FI2310 
6. Ventilator filtera (6900m3/h) FN2310 
7. Izmenjivač toplote sa direktnom razmenom HE2311 (isto kao u delu 2.2) 
8. Dimnjački kanal sa mestom za uzorkovanje dimnog gasa 
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Hidrator    Pumpa za vodu    Hidrator sa novim filterom 
   

2.4 Klasifikacija proizvoda 
  
Nakon hidratizacije i hlađenja hidrata, proizvod se transportuje u klasifikator AS2322 gde se vrši 

klasifikacija. Linija za klasifkaciju je zatvorena petlja gde se materijal klasifikuje, krupnija granulacija 
premeljava i ide na naknadnu klasifikaciju.  

Hidratni kreč se trasportuje pomoću linije koja se sastoji od transportnog puža SW2316 koji nosi 
materijal na elevator BE2317. Elevator podiže materijal iznad i pužastim transporterom i rotacionim 
dodavačem dozira material u separator u kome se se razdvaja gotov proizvod od krupnijih čestica kreča.  

Kreč koji je krupniji od 600 mikrona vraća se u kuglični mlin ML2327 koji dodatno usitnjava 
materijal i vraća na reklasifikaciju. Otprašivanje ovog mlina se vrši pomoću filtera FI2330 filterske površine 
76 m2. Kreč sitniji od 600 mikrona ide dalje na ciklon CL2323 koji u struji vazduha ponovo vraća deo 
materijala na separator, a željenu frakciju transportuje preko niza pužnih transportera (SW23235, SW2336 
i SW2337) u silose. Separator je otprašen filterom FI2324 sa 20 vreća, filterske površine 19,5 m2.  
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Tehnološka šema proizvodnje hidratnog kreča  

  

 
2.5.  Skladištenje hidratisanog hidratnog kreča  
Hidratni kreč se skladišti u 3 silosa, dva manja (SL4245 i SL4247) kapaciteta po 36 tona i veći silos 

SL4241 kapaciteta 720 tona. Otprašivanje manjih silosa se vrši pomoću nasadnih silosnih filtera FI4246 i 
FI4248, smeštenih na krovu silosa vraćajući otprašeni materijal nazad u silos. Veliki silos (SL4241) se 
otprašuje pomoću filtera FI4242 sa 40 vreća filterske površine 100 m2, smeštenog na krovu silosa.  

Manji silosi se koriste za skladištenje rinfuznog proizvoda koji se direktno utovara u cisterne preko 
sistema pužnih transportera i utovarnog uređaja. Veći silos se koristi za direktan utovar cisterni preko 
utovarnog uređaja i za hranjenje postojenja za pakovanje hidratnog kreča u vreće od 20kg. Pakovanja u 
džakovima se umotavaju streč folijom).  
  
 

2.6.  Otprema hidratnog kreča  
Otprema hidratnog kreča upakovanog u džakove i džambo vreće smeštenih na drvenim paletama i 

rinfuznog hidratnog kreča utovarenog u auto cisternama vrši se drumovima. Postoji mogućnost otpreme 
železnicom. Isporuka hidratnog kreča se vrši od strane preduzeća i od strane trećih lica.  
  
  
 
 
 
 



 

Strana 7 
 

3. Opis planirane izmene i zamene procesne opreme 
 
Planiranim projektom se planira zamena sledeće opreme 

- Skruber / mokor filter 
- Hidrator 
- Hladnjak 
- Merni pužni transporter 
- Pužni transporter na izlazu iz hidratora 

U nastavku je grafički prikaz procesnog toka i preseka objekta na kojem se vidi obim i raspored predviđene 
zamene opreme. 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Dijagram procesa postojeće opreme za hidratizaciju kreča 
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2. Presek objekta hidratizacije sa postojećom opremom za hidratizaciju kreča 
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3. Dijagram procesa nakon ugradnje nove opreme 
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4. Presek objekta hidratizacije nakon ugradnje planirane opreme 
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